

HÉTFŐI NAPLÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egy évre 5 pengő * Félévre 250 pengő
Magyarországon 10 fillér, Ausztriában 20
Groschen, Franciaországban 1 frank, Jugo-
szlaviában 250 dinár, Németországban 15
Pf, Olaszországban 1 lira, Romániában 5 lei,
Csehszlovákiában 120 čk

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK:

D^r ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Erzsébet-körtút 4. szám
Vasárnap d. u. 2-től kezdve:
VI. ker., Aradi-utca 8. sz. (Gyobus nyomda)
Telefon: 308-90.
Vasárnap (d. u. 2-től): 245-81. 100-43

Mussolini vasárnap ünnepélyesen megígérte Magyarországnak a revíziót

Gömbös Gyula megérkezett Budapestre

Róma, március 18.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) Gömbös Gyula miniszterelnök már elutazott Rómából, befejezte világpolitikai jelentőségű tárgyalásait és vasárnap a világ szeme ismét Rómán volt. Mussolini olasz miniszterelnök hatalmas beszédet mondott a fasizmus második ötéztendős nagygyűlésén:

Róma locuta!... Mussolini szózatában ünnepélyesen megígérte Magyarországnak a békeszerződés területi rendelkezésének revízióját...

Az egész hivatalos Olaszország képviselve volt a történelmi jelentőségű hatalmas gyűlésen, amely a római királyi operaházban folyt le.

A politikai, gazdasági és katonai szerve-

„Ausztria függetlenségét megőrizzük és megvédelmezzük“

Háromnegyedtizenegyre együtt van már a nagygyűlés, feszült izgalommal várja mindenki a Duce érkezését.

Pontban 11 órakor harsonaszó közepette érkezett a színházba Mussolini és a következő pillanatban megkezdte negyven percig tartó beszédét, amelyet meg-megszakított a lelkesedés, éljenzés. A lelkes ünneplés akkor volt a legnagyobb, amikor Mussolini ünnepélyesen kijelentette, hogy

Olaszország jobb jövőhöz segít a megcsonkított és megrabol nem magyar nemzetet.

— Cameratti! — így szól Mussolini a nagygyűléshez. Beszéde elején a fasiszta Olaszország hatalmas gazdasági programját is-

„Jobb jövőhöz segítjük az erős és nemes magyar nemzetet“

A Duce ezután a jugoszláv-olasz viszonyról kijelentette, hogy ez a viszony normális és korrekt s minden remény megvan arra, hogy a jövőben, különösen gazdasági téren, még jobban kimélyül. Franciaországban általában véve szintén megjavult Olaszország viszonya, az igazság azonban megköveteli annak megállapítását, hogy

az elmult tizenöt év alatt nem sikerült megoldani egyetlen olasz-francia problémát sem.

Az olasz-francia barátság igen nagy jelentőséggel bír Európa számára s éppen ezért kell örülni annak, hogy a legutóbbi hetekben e téren is

székel valamennyi vezére, élükön a kormány, a fasiszta nagytanács és a szenátus tagjaival, felvonult az Operaházba,

százával érkeztek már délelőtt 10 órakor fekete ingbe öltözött olasz notabilitások, fekete egyenruhák, fekete fasiszta lobogók erejében uszolt a hatalmas nézőtér.

Mialatt a felvonulás folyt az Operaházban Róma utcáin százezrek ünnepelték a Duce-t s a fasizmus vezérkarát. A város zászlódszít öltött. Valamennyi fasiszta párt helyiségében tömegével gyülekeztek a párttagok, hogy a rádióon át hallgassák meg a vezér szavát.

Az olasz rádióon kívül valamennyi francia, osztrák, német, magyar, sőt jugoszláv rádióadóállomás is közvetítette a római nagygyűlést.

merítette, majd áttért beszéde külpolitikai részére s először Ausztria sorsáról szólt: — Ausztria iránt a legjobb barátsággal viseltetünk. Ez a barátságpolitika már a háború befejezésétől datálódik,

Ausztria integritását és függetlenségét mindenkor megőrizzük és megvédelmezzük.

— Legutóbb Ausztriában drámai fordulatok vettek az események, de Ausztria nyugodt lehet és függetlensége, szuverenitása védelmében mindenkor számíthat mináink,

az utóbbi hetekben egyébként több más állam is ráeszmélt végre arra, hogy mit mulasztott az elmult években.

Ezután a nagygyűlés meg-megújuló lelkesedése közben a magyar-olasz-osztrák egyezményről és Magyarország sorsáról beszélt a Duce:

— Az elmult napokban itt időzött Rómában Gömbös Gyula magyar miniszterelnök és Dollfus osztrák kancellár — mondotta. — Jegyzőkönyveket írunk alá és

megerősítettük azt az igen erős barátságot, amely bennünket már a háború befejezése óta egymáshoz fűz

és amely azóta állandóan kimélyült. Ezután emelt hangon így folytatta Mussolini:

— Magyarország, amelyet elszigeteltek és megáldták, amelytől elrabolták színmagyar területeket, mindenkor a legtel-

jesebb megértésre talált minálunk. Ünnepelesen megígértük Magyarországnak, hogy jobb jövőhöz segítjük az erős és nemes magyar nemzetet.

Hosszantartó viharos lelkesedés tört ki Mussolini szavaira. Ezután a római megállapodásokat ismertetve minden részletében a Duce s rámutatott arra, hogy az egyezm-

A Népszövetségről, a fegyverkezés egyenjogúságáról és Németországról

Beszéde harmadik részében Mussolini a nemzetközi politika két legaktuálisabb kérdésével, a Népszövetséggel és a leszereléssel foglalkozott. Megállapította, hogy

a Népszövetség gyökeres reformra szorul, amit azonnal végre kell hajtani,

mihelyt a leszerelési konferencia befejeződik, ha egyáltalán megéri a befejezést.

Ha a konferencia kudarcba fullad, nem lesz többé szükség a Népszövetség reformjára, mert

akkor a Népszövetség végleg eltűnik a népek életéből.

A leszerelési tanácskozások eddigi egyetlen

Olaszország katonai helyzete, a parlamentarizmus süllyedése...

Ezután Olaszország katonai helyzetéről beszélt Mussolini. Az olasz katonai költségvetés három év óta állandóan csökken. Most már elérte az alsó határt és

lejjebb nem hajlandó menni. Olaszország kategórikus imperatívusa a következő tétel:

erősnek kell lenni, nem azért, hogy támadhassunk, hanem azért, hogy minden hellyel szemben meg tudjuk állni a helyünket.

Végül a Duce az olasz gyarmatpolitikát ismertetve, amelynek irányja

Azias és Afrika felé mutat, majd kijelentette, hogy Olaszország nem

Gömbös Gyula diadalutja hazafelé Rómától Budapestig

Huszonnégyórai utazás után érkezett haza vasárnap Magyarországra Gömbös Gyula miniszterelnök. A huszonégyórás utat az olasz és a magyar közönség spontán lelkesedése s ünneplése között telt el. Végig az olasz vonalon

lelkesen ünnepelték a magyar kormányfőt s a magyar határtól a déli vasút pályáig

nyek kiterjeszthetők, kibővíthetők. A Palazzo Veneciaiban aláírt államszerződések annyit jelentenek, — folytatta Mussolini, — hogy

Magyarország, Ausztria és Olaszország elhagyták a szövítégek mezejét és a tettek mezejére léptek,

hogy véglegesen megvessék a gazdasági és politikai felvirágzás alapjait.

pozitív eredménye az a tény, hogy a felfegyverzett államok nem hajlandók leszerelni.

Hiába próbálták ezt titokban tartani, az olasz memorandum lerántotta a titkok fátyolát s napvilágra hozta a való tényeket. Ha a felfegyverzett államok nem hajlandók leszerelni,

teljesen lehetetlen arra kényszeríteni Németországot, hogy ne valósítsa meg a fegyverkezés terén az elvben már elismert egyenjogúságot.

Európa feltartóztatatlanul romlásba rohan, ha nem adja meg a legyőzött államoknak a fegyverkezés jogát.

akar területi hódításokat, hanem azt akarja, hogy békés gazdasági együttműködést fejteszen ki a gyarmati területeken is. Beszédét így fejezte be:

— A parlamentarizmus oly mélyre süllyedt, hogy a korrupciós rendi állam már csak a romjait látja mindenütt,

az egész világ a fegyelem jegyében áll. Ebben rejlik a nemzet creje és reménye és én kijelenthetem nektek, hogy országomat és népemet a jót és az örök dicsőség útján vezetem tovább.

A történelmi jelentőségű hatalmas beszéd után a nagygyűlés még sokáig ünnepléskesen, viharosan a Duce-t.

ráig is mindenütt ünneplő, hatalmas főnyi közönség köszöntötte a Rómából hazatérő miniszterelnököt.

A legkisebb állomáson is akadt néhány száz pályagömbös Gyula számára s a nagyobb pályaudvarokon mindenütt ott volt a város vezetősége, s a közönség lelkes, nagy tábora, hogy Gömbös Gyulát ünneplje

A Hétfői Napló munkatársai végigkísérték

A titokzatos ember
 A Hétfői Napló nyolchetes jubileumi
 rejtélyveszényének
3. sz. szelvénye
 1934. III. 18.
 Vágja ki és őrizze meg!!!

a Rómából hazatérő miniszterelnököt dial-
 dalmas, lekes utján.
 Nem messze a római pályaudvartól,
 Dollfuss megjelent Gömbös fülkéjében és

Gömbös rádiószózata

Budapestben a délivasuti pályaudvarra
 várják Gömbös Gyulát. Nagy közönség gyűlt
 össze és
 a hivatalos személyek egész sora várakozott.

Az érkezői oldalán a perron középső részét
 rendőrkordonnal elköltöztették, itt várják
 a miniszterelnök érkezését.

Már jóval tíz óra előtt sok politikus és ismert
 notabilitás jelent meg a pályaudvaron. Ott volt
 Hóman Bálint kultuszminiszter, Lázár Andor igazságügyminiszter, bárcziházi
 Bárczy István államtitkár, Petri Pál államtitkár,
 Rákóczy Imre miniszteri tanácsos, Semm Ottó, a MÁV
 elnökgazdájának, báró Henkel Lipót osztrák követ és sokan mások.

Pontban 10 óra 20 perckor a menetrend szerinti
 pontossággal berobogott a triestri gyors a pályaudvarra.

A mozdony után esztől szalonkocsiból mosolygva
 lépett ki a miniszterelnök világos bundájában.

Közvetlenül mögötte állt az ajtóban az olasz követ.
 Harsány üdvözlés fogadta őket. A miniszterelnök a
 szalonkocsiból a pályaudvaron felállított rádió mikrofonja
 elé lépett

és az ország közönsége számára ezt mondta olaszországi
 utjáról:

— Amikor újból Magyarország földjére lépek, első
 gondolatom a mely hódolat önméltósága, Magyarország kormányzójának
 személye iránt és az én magyar nemzetem iránt. De
 amikor ezt hangulatom és kijelentem, hálaival kell megemlékeznem
 Mussoliniról és a fasiszta Omlenszögről, valamint
 Dollfuss osztrák kancelláról, akikkel a tárgyalás
 rendkívül szívélyes és úgy hiszem, eredményes volt.
 Nagy lelki meggyőzéssel vettem részt a tárgyalásokban,
 mert az volt az érzésem, hogy az egész magyar
 nemzet mint egy ember áll a háttér mögött,
 hiszen jól tudja mindenki, hogy magyar ügyről
 is van szó.

Magáról a tárgyalásról nincs sok mondandóval.
 A két jegyzőkönyvből és a kommunikációkól mindent
 ki lehet olvasni, aki tud politikát szemmel
 olvasni, és megérti a politikai jegyzőkönyvet és aki ért a gazdasági
 kérdésekre, megérti a gazdasági jegyzőkönyvet.
 Figyelmeztetem a magyar

hosszasan beszélgetett vele.

A szalonkocsiban vacsoráztak, velük együtt vacsorázott Antal István sajtóíró.

Dollfuss Velenében kiszállt a vonatból, innen
 repülőgépen utazott tovább. Délelőtt tizenegy órakor
 érkezett a külvonatra Postumidra, ahol Gömbös Gyulát
 már várta magyar szalonkocsija, délután hat órakor
 érkezett a magyar határralálomra, ahol ünneppélyesen
 fogadták és svonata este futott be Budapestre, a délivasuti
 pályaudvarra.

közvéleményt, hogy annakidején, amikor kormányelnök
 lettem és bemutatkoztam a házában, a külpolitikai
 kérdések taglalásánál kitértem Briand volt francia miniszterelnök
 Pán-Európa gondolatának kérdésére. Akkor azt mondtam,
 hogy Briand elmondása nagyszerű, de megvalósíthatatlan,
 mert a koncepció túlságosan nagy; kisebb megoldások
 felé való törekvés a helye. Ut a harmas találkozás
 egy ilyen kisebb, de jelentőségében az európai megoldást
 keresi. Megállapítottuk, hogy megvannak a tárgyalás
 előfeltételei annak, hogy másook is esatlakozzanak
 hozzánk, szívesen látjuk más nemzetek esatlakozását
 is. Itt a hangulata a tárgyi előfeltételeken van.

S megállapítottuk tárgyalásainkból, hogy az autarchiának
 és pedig az autarchia tulzott formájában való
 kidőnésének hadalúzenünk, mely az én elveimnek is
 megfelel, mert a jelenlegi kormány, mikor hatalomra
 lépett, szonnal kimondotta, hogy nagyobb gazdasági
 koncepciót tart helyesnek. Ezek a megállapításaim,
 ha még oly szigorúan is, megállják a helyüket a történelem
 szempontjából, a gazdaság és lelkiismeretesség
 szempontját és szolgálják azt a vágyat, mely az
 egész nemzetet a háború óta áthatja. Minden
 megoldást az igazság és a béke jegyében kell keresni.

— Ha összefoglalom a római tapasztalataimat,
 azt mondhatom, hogy Magyarország megerősítette
 politikát és gazdasági helyzetét. És így
 hiszen lehet, hogy a nemzeti egyvág gondolat
 a belpolitikai helyzetet tovább is megerősíti
 és minden magyar egyetlen eszmét akar továbbra
 is, a békét, a nyugalmat és a harmóniát akarja. Ha ez így
 lesz, akkor Magyarország a Kárpátok medencéjében
 történelmi elhivatottságának megfelelően meg fogja
 állni helyét. A jelen történelmi időkben
 félre kell tenni minden pártokodást, főleg azt a
 csipkedő stílust, melyet az utóbbi időben
 tapasztaltunk; a magyarság egységén van a
 hangulata és ezzel erősebb lehetünk
 Magyarországot — fejezte be szózatát
 Gömbös Gyula.

Lelkes üdvözlés, hatalmas taps fogadta a miniszterelnök beszédét. Gömbös Gyula a kormány
 tagjaitól a többi előkelőségekkel elbucsuzott, beszállt autójába és
 Uri-utcai lakására hajtatott.

Gömbös a vonaton nyilatkozott a Hétfői Naplónak:

Meg vagyok elégedve a római tárgyalások eredményével

A miniszterelnök utjának eseményéhez tartozik, hogy Fonyódtól Budapestre

beszállt a különvonatra Keresztes-Fischer Ferenc
 belügyminiszter,

Balatonbogláron Sztranyoszy Sándor, a nemzeti
 egység pártjának ügyvezető elnöke, Marton Béla, a párt
 főtitkára és Preszly Elemér főispán üdvözölték a miniszterelnököt.
 Beszálltak hozzá a vonatra és vele együtt utaztak
 Budapestre.

Székesfehérváron már négy miniszter várta a
 különvonatot: Kánya Kálmán, Fabinyi Tihamér,
 Imrédy Béla és Kálly Miklós,

akik autón utaztak elbőbe és a külvonaton vele együtt
 jöttek Budapestre.

Gömbös Gyula miniszterelnök a triestri gyorsvonaton
 szalonkocsijában fogadta a Hétfői Napló munkatársát,
 aki kérdezte, hogy mit tartalmaznak a római
 jegyzőkönyvek?

A miniszterelnök mosolygva így válaszolt: — A
 jegyzőkönyveket teljes szövegében közvéleményünk
 részletes kommunikációt adunk ki, amelyek megvilágítják a
 jegyzőkönyvek tartalmát. Ennél többet most sem
 mondhatok. Azért adunk ki jegyzőkönyveket, mert
 azt hiszem, ezek jobban tájékoztatják a nyilvánosságot,
 mintha különböző iratok szóról-szóra hoztak volna
 nyilvánosságra, de ez nem is lenne
 lehetséges. És alárít jegyzőkönyvek
 ösmagukért beszélnek.

— Természetes, hogy meg vagyok elégedve a római
 tárgyalások eredményével — folytatotta a miniszterelnök. — Szállard meggyőződésem,
 hogy Rómában előbbrevitük a nemzet ügyét.

Herceg Jenő

Igmándi

a világ legjobb keserűvize!

Ha betegséged győrti, arra legyen gondja, Igmándival emésztését mindig rendszerben tartat!

A Lipótvárosi Kaszinó új elnöke: dr. Stein Emil

Dési Géza és Ruszt József visszalépett a jelöltségtől

Vasárnap tartotta meg a Lipótvárosi Kaszinó
 elnökválasztó közgyűlést, amelyet Budapest egész társaséletében nagy érdeklődéssel
 vártak. A kaszinó tagjainak egyrésze Ruszt Józsefet,
 az eddigi alelnököt, egy más csoportja dr. Stein Emil,
 a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank alelnökét
 jelölte elnöknek, míg Dési Géza országgyűlési képviselőt
 alapszabálymódosítással elnökhelyettesé akartak
 jelölni.

A közgyűlés elvelelte az alapszabálymódosítást,
 elnökhelyettesi választásra nem is került sor,
 de már a közgyűlés előtt

Dési visszalépett a jelöltségtől. Ruszt József
 ugyanezen visszalépett és így egyedül Stein Emil maradt meg
 elnökjelöltnek közt. A kétalelnöki tisztségre Ruszt
 Józsefet és Kaszab Elemért jelölték. A késő
 esti órákban még folyt a szavazatok
 összeszámolása.

HYPEROL

SZAJVIZTABLETTA

Ideális száj- és torokfertőtlenítő!

Felavatták az ellenforradalom vértanúinak emlékművét

Vasárnap délelőtt ünnepélyes külsőségek között
 leplezték le a nemzet vértanúinak emlékművét
 a Kossuth Lajos-téren torkolló Vértanúk-terén.

Megjelent az ünnepségen a kormányzó és
 oljont József főherceg és Augustus főhercegnő is.

A zenekar eljátszotta a Himnuszot, azután
 Pekár Gyula ünnepi beszédet mondott. Az ellenforradalom
 vértanúinak szülői beszéd közben az emlékműről
 lehunlt a lepel. A főváros nevében Sipőcs Jenő
 polgármester vette át a szobrot, amelyben

elcsúsznak a kormányzó nemzetiszíntű szalagján
 koszorúját helyezték el. Este a Zeneművészeti Főiskola nagyter-
 mében díszhangversenyt rendeztek a nemzet
 vértanúinak emlékére.

Két pestszenterzsébeli család tragikomikus ütközete

Két pestszenterzsébeli gyármunkásnak, Szakács
 Pálnak és Herédi Mihálynak családja már
 hosszabb idő óta haragot tart. A két család
 háza egymás szomszédságában van.

Vasárnap reggel a régi ellenségeskedés
 különös módon robbant ki. Szakácsék, amikor
 reggel felébredtek, nagy haraggal látták, hogy
 Herédiék az őzkanca folyóan

trágyával bekenték az ő házat.

Erre megtámadták a szomszéd családót és az
 ellenségeskedés felek a pestszenterzsébeli Nagy-
 kőrösi-utca és Alvinczi-utca sarkán lévő
 üres telken megütköztek. Szakács Pál, felesége és
 anyósa, Bószó Jánosné 71 éves asszony
 vasdarábokkal támadtak rá Herédi Mihályra,
 feleségére és tizenkét éves fiukra, akik szintén
 gerbelyeket és más szerszámokat kaptak fel.
 Az általános verekezésben

a tizenkét éves Herédi-gyerek egy gerbelyével
 egy fejbégvága Szakács Pált és feleségét,
 hogy mindketten súlyosan megsérültek és a
 mentők vitték őket a Szent István-kórházba.
 Könyvemben megsérültek Bószó, Herédi
 Mihály és Herédi né is.

A verekezés színhelyén percek alatt nagy tömeg
 gyűlt össze és félíg komolyan, félig nevetté
 uszították egymásra a két családót. Végül
 a rendőröknek kellett szétválasztani a vereke-
 dőket és

egy egész rendőrszakszást kellett kiterhelni,
 hogy szétoszlassa a tömeget.

Max Pailenberg
 Hans Moser
 Fritz Grünbaum
 Armin Berg

alakítását utánozzák minden este a

PESTI SZÍNHÁZ-ban
 Révay utca 18. Telefon: 21-4-22

Kezdeté fél 9 órakor

„Verliebe dich täglich“
 Irták Grünbaum és Hans

Bécs legszenzációsabb revütársulatának vendégjátéka

Király Színház

Hétfő: SZÜNET
 Kedd: SZÜNET
 Szerda: KÉK DUNA
 Csütörtök: KÉK DUNA
 Péntek: KÉK DUNA
 Szombat: ÖMELTÓSÁGA SÓFFÖRJE
 Vasárnap d. u.: KÉK DUNA
 Este: ÖMELTÓSÁGA SÓFFÖRJE

A mezőgazdasági kiállításra
 teiránduló vidéki közönségnek
 alkalmas ad a Király Színház,
 hogy az idei színházi évad
 két legnagyobb slágerét
 olcsó helydrakkal élvezhesse

Végveszélyben a Cseljuszkin utasai

Moszkva, március 18.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A Cseljuszkin
 hajótörteinek helyzete oráról órára
 reménytelenebb válik. Schmidt professzor-
 szakornak, az expedíció vezetőjének rádió-
 telegramja szerint,

a hajótörtek felsége mind jobban és
 jobban szűkül.

A mentő repülőgép részére elkészített ki-
 köthelyet a zajló jég teljesen tönkretette.
 Egy csapat sielő

második napja keresi Ljapitszky-nek
 a segítségül érkezett repülőgépet eltűnt
 repülőgépét.

A repülőgép, amely hogy nappal ezelőtt
 tűnt el, hat ember tartózkodott.

DARMOL

az Ön hashajtója is

A MI MOZINK

CITY FILMSZÍNHÁZ (Vilmos császár-ut 36-38. Telefon: 11-140.)
 Dolores del Rio ideál tüneményes film-
 yanysága, a Rioi lányok. Magyar és Fog-
 híradók. — Előadások kezdete hétköznap
 4, 6, 8, 10, ünnep és vasárnap: 2, 4, 6, 8, 10 órakor.
 Az első előadás mindennap félhétvárral.

CORSO (Váci-utca, 9. Tel: 87-4-02) Dolores del Rio: A Római
 lányok. — Fox és Magyar híradó. Mindennap: 2, 4,
 6, 8, 10, 12 órakor. — A hetköznapi első előadás
 félhétvárral.

CORVIN FILMSZÍNHÁZ (József-körút és Üllői-utca sarkán).
 Tel.: 339-88 és 385-84. A királyi szerezés (Para-
 mount-film). Fősz: Claudette Colbert és Frederic
 March és a híres magyar. — Előadások kezdete hétköznap
 4, 6, 8, 10 órakor, március 19-én és vasár-
 nap: 2, 4, 6, 8, 10 órakor. — Az első előadás mindennap
 félhétvárral.

KANAPA MOZIKÖZPONSZÍNHÁZ (Dohány-utca és Nyár-
 utca sarkán, Tel: 44-0-270.) A híres cselezvádas. Fő-
 szereplők: Paul Richter, Giti Haid, — Kísérőmozor. —
 Előadások: 4, 6, 8, 10 órakor, március 19-én és vasár-
 nap: 2, 4, 6, 8, 10 órakor. — Az első előadás mindennap
 félhétvárral.

OMNIA FILMSZÍNHÁZ (VIII. Kölesey-utca 2. Telefon: 301-250)
 Dolores del Rio: „Rioi lányok”, „Kanári
 háború”, Trójkélm. Világkirádo. Az első
 előadás kezdete hétköznap: 4, 6, 8 és 10 órakor, vasár-
 és ünnepnap: 2, 4, 6, 8 és 10 órakor. Az első előadás
 mindennap félhétvárral. Elővetél: d. e. 11-1 óráig.

Nagyvezető-utca 22-24.
 A művészi filmkincs. Fősz: Brigitte Helm, Paul We-
 geny. — Előadások kezdete hétköznap: 4, 6, 8, 10 órakor,
 vasár- és ünnepnap: 2, 4, 6, 8, 10 órakor. — Vasárnap elő-
 vetél: 11 órakor; Gyermekmatiné. Legújabb burleszkok.

UPA FILMSZÍNHÁZ (Terezkörút 60. Tel: 107-87 és 107-88.)
 A felmeletlen igazság. Fősz: Lupe Velez, Páramont és
 Magyar híradó. — Előadások kezdete hétköznap: 4, 6, 8,
 10 órakor, vasár- és ünnepnap: 2, 4, 6, 8, 10 órakor. — Az
 első előadás félhétvárral.

URANIA FILMSZÍNHÁZ (Rákóczy-utca 21. Tel: 400-45, 400-46)
 A művészi filmkincs. Fősz: Brigitte Helm, Paul We-
 gener. — A fényképezés (Ufa-kulturfilm). — Hír-
 adó. — Előadások kezdete hétköznap: 4, 6, 8, 10 órakor,
 vasár- és ünnepnap: 2, 4, 6, 8, 10 órakor. — Az első előadás
 félhétvárral.

Ha jól és olcsón akar ruházkodni,

akkor keresse fel a „DIVAT urfazon-
 ság”-ot Erzsébet-körút 1. em., ahol
 mérték után rendelhet remek szabású
 férfijelölt vagy felöltőt készíteni-
 próbával 40 és 50 pengőért legújabb
 divatszövevényből,

Agyonlőtte magát Unger Miklós pomázi fiatal földbirtokos

Szerelmi háttérrel sejtene a budapesti társaságban jól ismert jómodu Unger Miklós tragédiája mögött

Vasárnap reggel a Margit-kórház igazgatósága értesítette a főkapitányság életvédelmi osztályát, hogy

Unger Miklós 30 esztendő földbirtokos, akit szombaton délelőtt fejvesséssel szelítettek a pomáz-barkótelepi lakásáról a kórházba, behalt sérüléseibe.

Unger öngyilkosság áldozata lett. A földbirtokos nevét nemcsak Pomázon és környékén, hanem a főváros társaságiban is jól ismerik, mert a jóméjű, kitűnő modoru férfi

sűrűn megfordult a társaságokban. A hál széken ültek különösen sokat tartózkodott a fővárosban, minden nagyobb bálban résztvevő. Nagyszámu ismerősei előtt teljesen érthetetlen az öngyilkosság;

nem tudják magyarázatát találni, hogy miért dobta el magát az életet a fiatal Unger Miklós?

Amilyen rejtélyes az öngyilkosság a család és az ismerősök előtt, éppoly rejtély a hatóságok számára is. A rendőrség a csendőrséggel karöltve igyekszik megállapítani a végzetes elhatározás előzményeit.

Unger, akinek szülei is földbirtokosok voltak és

anyagi gondoktól függetlenül élt családi birtokán,

a jelek szerint nem készült fel előre az öngyilkosságra, ellenben

pénteken vagy szombaton kellett valami olyan dolognak történnie, amely megzavarta lelki egyensúlyát.

Erre abból következtetnek, hogy előző napokban még hosszabb utazást tervezett a közeljövőre. Terképeket, prospektusokat szerzett be különféle utazási irodákból. A fiatalember

bucseslevelet nem hagyott hátra, a kórházban mindvégig eszméletlenül feküdt, úgyhogy nem lehetett kihallgatni.

Ez a két körülmény még jobban megnehezíti a nyomozás munkáját. Az a föltevés, hogy

szerelmi háttérrel lehet a tragédiának és most ebben az irányban folyik a vizsgálat.

Unger hozzátartozói kérték a rendőrségtől a holttest boncolásának mellőzését, de ebben a kérdésben az ügyészség fog dönteni. Azt is bejelentették, hogy halottjukat hazavitték Pomázra, ahol a családi sírban helyezik örök nyugalomra.

Bizva-bizhat

a Tungsram lámpa gazdaságosságában.
Áramfogyasztását jelzi, fényteljesítményét megadja lumenegységekben felelősség mellett; így biztosítja a gazdaságos világítást

TUNGSRAM

A sikkasztással vádolt ügyvéd tagadta bűnösségét és azzal végekezett, hogy a MFTR-től kapott összegből csak azért fizetett mindössze 670 pengőt ki a sértettnek, mert ügyvédi költségek címén tartotta vissza a többit.

Kohn Józsefné tanu, aki a sértett női ajánlotta dr. Ungárhoz, úgy vallott, hogy az volt a megállapodás, hogy

a kártérítés címén kifizetett összegből egy fillért sem tartat meg az ügyvéd, csak azt az összeget, amelyet a MFTR terhére állapít meg a bíróság költség címén.

Dr. Nuszbaum ügyészségi alelnök, a vád képviselője rámutatott, hogy teljesen lehetetlen az ügyvéd védekezése és a sikkasztást elkövette, mert letagadta, hogy a MFTR-től megkapta a pénzt, de különben is 2320 pengős kártérítés után nem lehet „jóhiszeműen” 1650 pengőt ügyvédi költségek címén felszámítani és megtartani, amikor a sértett részére a kifizetett 670 pengőt is részletekben adta.

A bíróság sikkasztás vétségében mondotta ki bűnösnek dr. Ungár Lipót ügyvédet és 3 havi fogházbüntetésre és 3 évre politikai jogainak felfüggesztésére, mint mellékbüntetésre ítélte.

Az ügyész súlyosbíttásért a vádolt a bűnösség megállapítása miatt fellebbezést jelentett be.

Sikkasztás miatt háromhavi fogházra ítélték egy ismert budapesti ügyvédet

Az ügyész súlyosbíttásért fellebbezett

A budapesti büntetőtörvényszéken szombaton állott vádoltként dr. Ungár Lipót gyakorló ügyvéd sikkasztás bűntette miatt dr. Rád Illés törvényszéki bíró előtt.

Dr. Ungár ellen egyik ügyfele, Finkelstein Teréz adta be a feljelentést, aki a MFTR elnoki kártérítési perében bízta meg az ügyvédet képviselével.

Finkelstein Teréz, a MFTR Eötvös-téri állomásának hajóhidján oly szerencsétlenül esett el, hogy jobb felsőcombcsontja eltört. Sokáig feküdt beteg, majd kártérítési pert indított a Magyar Folyam- és Tengerhajózási R. T. ellen. A pert dr. Ungár Lipót ügyvédre bízta, aki kijelentette, hogy ügyvédi költségekre a sértettnek egy fillért sem kell fizetnie, még abban az esetben sem, ha a pert elveszítene.

A per ment a maga útján és a MFTR 2320 pengőt fizetett le az ügyvéd kezébe. A szerencsétlenül járt beteg nő, aki keresetképtelen lett, hiába szorgalmazta az ügyvédnél a pénzt, azt a választ kapta, hogy a MFTR még nem fizetett. Amikor Finkelstein

Teréz erőlyesen követelte a pénzt, dr. Ungár azzal adott át ötszáz pengőt, hogy ezt a sajtójából előlegezi.

Amikor a sértett látta, hogy az ügyvéddel nem boldogul, megoonta a megbízást dr. Ungár Lipóttól és perének továbbvitelével lovag Ullmann Antal bízta meg.

A sértett új jogi képviselője MFTR-től követelte a pénzt

fizették Ungár kezébe, még pedig jóval fizeték Ungár kezébe, még pedig jóval előbb, mint amikor Ungár azt ügyfelének mondotta, hogy a folyósított összeget sajtójából előlegezi.

Lovag Ullmann Antal felszólította dr. Ungár Lipót, hogy

a MFTR-től felvett és jótalanul megtartott összeget fizesse ki.

Az ügyvéd azonban ennek a kötelezettségnek nem tudott leget tenni, ezért végrehajtást foganatosított Ungár ellen, de az nem járt eredménnyel. Így került bűnvádi utra az ügy.

Roth Jani hatalmas vagyont szerzett külföldön és pár nap múlva Pesten lesz a megszökött híres pesti fezőr Nizzából egyezkedett hitelezőivel, feljelentőivel

Vasárnap érdekes hír érkezett a legismertebb és legkönyveműbb pesti fezőrről: Roth Janiról, akit a bohémvilágban éppen olyan jól ismernek, mint tőzsdéi körökben:

pár nap múlva Pesten lesz Roth Jani. Körülbelül tíz esztendővel ezelőtt ismerkedett meg Pest nyilvánossága Roth Jani nevével. A tőzsdéi konjunktúra után, amikor mindenki, aki a tőzsdé körül tongott, elvesztette gyorsan szerzett vagyonát, egy magas, vállas pirosarcu fiatalember

két kézzel szórta a pénzt, ahol csak megfordult.

Jött a devizazárlat, jött a kötvénypiac nagy konjunkturája és Roth Janiról megint beszélni keztek az emberek:

vagyont keres a kötvényüzletben. Roth Jani azonban sohasem tudott annyit keresni, mint amennyit költött s néhány rosszul sikerült spekuláció után a pesti bohémvilág népszerű Roth Janija

hirtelen eltűnt Budapestről. Üzletfelei közül néhányan a rendőrségre siettek. Detektívek nyomoztak, kutattak Roth Jani után, de nem találták sehol. Hónapokig senki nem kapott hírt felőle, míg most

6 maga jelentkezett Nizzából és pesti megbízottal utján egyezkedni kezdett hitelezőivel,

feljelentőivel, üzletfeleivel, akik nagy összeget bízta rá.

Kiderült, hogy Roth Jani hatalmas vagyont szerzett Párisban, ahonnan Nizzába utazott s innen egyezkedett a pestiekkel. Legelső sorban Magyar József földbirtokossal kellett kiegyeznie Roth Janinak. A földbirtokossal sikerült is az egyezség 40.000 pengőben. A többi ügyfelekkel ugyancsak kiegyezett Roth Jani, úgyhogy

pár nap múlva már visszatérhet Pestre a híers fezőr

A közönség erős érdeklődése mellett még 6 napig tart a

LINGEL 1864-1934

JUBILEUMI VÁSÁR

meglepően olcsó árakon:

Stylosus és modern szobaberendezések

Garnitúrák, egyes butordarabok, fotelek, székek, csillárok, szőnyegek, képek, dísz tárgyak, antik órák, gobelinek, butorszővetek és

nagymennyiségű szövetmaradékok

VII., RÓZSA-UTCA 4.

Egész nap nyitva!

Halálugrás a negyedik emeletről

Idégbeteg kereskedő borzalmas öngyilkossága

Vasárnap délelőtt 11 óra tájban megrendült öngyilkosság történt a Hajó-utca 12-14. számú házban. A negyedik emeletről az udvarra vetette magát **Rubinstein** Miklós 33 éves kereskedő, aki, mire a mentők megérkeztek, meghalt.

Pár perccel 11 óra után a házfelügyelő tompa zuhanásra lett figyelmes. Kísietett az udvarra és

a következőn összerúgott fejfel egy jól-illőt férfi talált.

A ház egyik lakóját, Rubinstein Miklóst ismerte fel az öngyilkosban. Rendőrt hívott, majd a mentőket értesítette. A mentők megállapították, hogy az életunt ember koponyaalapi törést szenvedett, azonkívül súlyos belső vérzést. Hordágyra akarták tenni, azonban időközben

meghalt.

Amikor a rendőri bizottság kiérkezett a helyszínre, drámai jelenetek játszódtak le az udvaron. Egy uriaszony tört magának utat a kíváncsi emberek sora közé, oda-szaladt a holttesthez, leterdelt a földre és hangos zokogás közepette ráborult a halottra.

Rubinstein felesége volt az illető. Az uriaszony sírógöreszt kapott, majd dultan esett össze. A mentők térítették észmeletre, azután hozzátartozói vették pártfogásukba, mert attól lehetett tartani, hogy elkeseredésben öngyilkosságot fog elkövetni.

A fiatal kereskedő tragédiája mely részvétet kellett a lakók körében. Mindenki ismerte és szerette a szorgalmas, törekvő embert, akinek régente saját divatrukkkereskedése volt, legutóbb pedig feleségével együtt a házban női kalapszalont nyitott.

Rubinstein pár hónapja

különbe változáson ment keresztül.

A jókedélyű ember valósággal buskomor lett, kerülte régi társaságát és hozzátartozóival is csak a legszükségesebb dolgokat beszélte meg. Neuraszténia vett rajta erőt, amely egyre jobban elhatalmasodott rajta. Híres orvosokkal kezelte magát, drága gyógyszereket használt, de állapota ahelyett, hogy javult volna, egyre rosszabbodott. Pár nap óta sürün emlegette, hogy nincs semmi célja az életnek, öngyilkosságot fog elkövetni. Felesége is rokoni igazságokat megvitatni és állandóan tartózkodott mellette valaki, nehogy beváltsa fenyegetését.

Vasárnap délelőtt rövid időre sikerült egyedül maradnia. Feleségét gyószszert küldte el a patikába, ez alatt az idő alatt pár buscsort vett egy papírosra, majd kirohant a folyosóra és

a korlátot keresztül az udvarra vetette magát.

Bucsulevelében gyógyíthatatlan idégbetegségét magyarázta meg öngyilkosságának okát. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

Kétszáz pengőre ítélték a főorvost, aki az utcán megpofozta feleségét

Kétszáz pengős pénzbüntetéssel zárult le a bíróság előtti tegnap az a nagy feltűnést keltett botrány, ami a **Vörösmartyu-utcai** skót leányiskola előtt játszódott le dr. **Brill József** főorvos és válófélben lévő felesége között. A házaspár kisleánya a skót iskola növendéke és az apa úgy találkoztak össze a Vörösmartyu-utcaban az anyával, hogy mind a ketten az iskolából kijövő kislányra vártak. Dr. Brill és felesége között rövid szóváltás folyt le és ennek hevében

a főorvos az utcán arcüritülte, majd fejbevágtá feleségét.

Dr. Brillné ügyvéde, dr. **Diets István** utján, feltűnően durva beszéletért és könnyű testtartásán megítélte, hogy az asszonyt, a büntető járásbírósgon tegnap tárgyalta az ügyet dr. **Menyhárt Alfréd** bír. Dr. Brill József beismerte bűnösségét, de azall védekezett, hogy felesége valósággal

kiprovokálta az inzultust.

Elmondotta, hogy válópörük négy és fél év óta húzódik és ezalatt felesége olyan dolgokat terjesztett róla és családjáról, amik miatt, már amikor meglátta az asszonyt, rendkívül idegessé lett. Azt is elmondotta a bíróság előtt a válott főorvos, hogy azért

Lehet-e kiprovokálni a pofont?

ment a skót iskola elé, hogy találkozzék kisleányával, akil

nem engedett el hozzá.

Ezután több tanu terhelő vallomást tett, amire dr. Brill védője azt állította, hogy czekek a tanukat a folyosón kitanították, hogy vallomást tegyenek.

A védő az egyik tanutól, **Eisler Lászlóné** szücsüzletit alkalmazottól megkérdezte, igaz-e, hogy Brillné férjéről azt terjesztette, hogy

a főorvos együtt él azzal a cselédleányal,

aki miatt a válóper megindult. **Eislerné** határozottan kijelentette, hogy azt sohasem hallotta dr. Brillnél.

A bíró a perbeszédék elhangzása után könnyű testisértés vétségében mondotta ki bűnösnek dr. Brill főorvost és ezért 200 pengő pénzbüntetésre ítélte és kötelezte 50 pengő perköltés megfizetésére. A bíróság súlyosbító körülménynek számította be, hogy intelligens ember nőn követte el az inzultust, enyhítő körülménynek: a válóperrel kapcsolatos családi viszályokat. Az ítélet jogerős.

Gerőffi Böske artístanó Ferenc-körüfi kalandjának utójátéka a rendőrségen

Vasárnap délelőtt megjelent a főkapitányságon **Gerőffi Böske** artístanó, aki legutóbb a már azóta megszünt **Kripta** mulatónak volt az igazgatónöje és annakidején

New-York legnagyobb sikere a Vigszínházban

Premier szerdán, március 21-én

AZ ORVOS

(Men in white)
Ira: Sidney Kingsley
Fordította: Harsányi Zsolt

Tőkés Anna, Ágay Irén, Somlay, Somló, Rajnai, Mátly, Hajmássy, Gárdonyi, Makláry, Kovács, Veady.

Offéle címen feljelentette Sauer Józsefet, aki lopással vádolta őt

az egyik vendég, Sauer József garázslajdonos azzal vádolta meg, hogy Ferenc-körüli lakására csalta és ott kivette a zsebéből pár száz pengőt tartalmazó pénztárcáját.

A táncosnót a törvényszék felmentette és mostani látogatása ennek az ismeretes ügynek a következménye.

Gerőffi Böske egyszerre több címen is följelentést tett Sauer József ellen, aki a rendőrségen annakidején lopásért feljelentette őt. Gerőffi hosszas beadványában jól

megszerkesztett védőiratot készítetett a maga ártatlansága érdekében, ugyanakkor hamis cím használatá miatt, hamis tanúzás, hamis eskü, hamis vád és zsarolás címén kéri a rendőrségtől, hogy járjon el Sauer ellen.

Gerőffi Böske azt állítja és ezt növérel, **Szende Károly** néval is igazolja, hogy **Szner** november 11-én, amikor lakásán megjelent, székesfővárosi törvényhatósági bizottsági tagnak adta ki magát és ezt március 1-én a törvényszék előtt is hangoztatta, holt

a táncosnó megállapítása szerint nem tagja a törvényhatósági bizottságnak. Azt is hangoztatta, hogy a garázstulajdonos az éjszakai kirándulásért 200 pengőt ígért neki, ezt az összeget át is nyújtotta, de később rendőri közbenjárással visszacserezte. Az artístanó okoskodása szerint ezáltal Sauer zsarolás vétségét követte el. Beadványában arra is ráért, hogy 800 pengő vagyonl kára és eddig meg nem állapítható, de szerinte igen nagy erkölcsi kára is származott a lopási feljelentésből.

A főkapitányságon megindították a nyomozást annak a megállapítására, hogy a garázstulajdonos ellen fölhozott vádak helytállóak-e.

Harmincéves házadómentességet követelt az építőipari monstregyülés

Zsufólásig megföltötték vasárnap délelőtt a Vigadó nagyermetű az országos építészeti nagygyűlés résztvevő. Megjelentek a mérnökök, építéssé, valamint az összes érdekelt iparok és érdekeltségűek megbízottai. A Vigadó nagyermetű plakátok díszítették, amelyek

a harmincéves házadómentességet követelték.

Hoepfner Guidó elnöki megnyitójában a házadómentességet sürgette nemcsak a főváros, hanem a vidék számára is és kijelentette, hogyha nem intézkednek gyorsan, az idén már nem indulhatnak meg az építkezések. **Papp József**, az IPOK elnöke felszólalása után **Petrovics Gyula** országgyűlési képviselő kijelentette, hogy támogatja a mozgalmat. **Antal Dezso**, a Mérnök-és Építész Egylet megbízottja kifejtette, hogy hibás építési-és adópótlíkat folytat a kormány.

Báthory István az építőmesterek névében rámutatott arra, hogy azért is fontos az építkezések megindítása, mert az építkezéseknél felhasznált anyagok 95 százaléka magyar áru. Ha

Márci-holnapra gazdag lehet

KISS

sorsjegyek által.

Vegyen vagy rendeljen

osztálysorsjegyet

a rendkívül szerencsés

KISS

bankházban

IV., Kossuth Lajos - utca 1. sz.
(Ferenček temploma mellett)

Első húzás ápr. 14-én kezdődik.

Sorsjegyek hivatalos ára:

Nyolcad	Negyed	Fél	Egész
3 P	6 P	12 P	24 P

Fizetendő legkésőbb a húzás előtt.

kölcönsöt nem tud adni az állam, legalább kedvezményekkel támogatassa az építkezést.

Dános László, az Iparos Blokk nevében ugyanilyen értelemben beszélt; **Kovatsék** Ferenc szóváltette, hogy

nincs jelen a gyűlésen a kormány képviselője.

Ligeti Pál egészséges építésséket és a rossz házak lebontását sürgette.

Dr. **Bierbauer Virgil** bejelentette, hogy **Mussolini** nagy beszédében,

milyen lelkesen foglalt állást az építkezések és a rossz házak lebontása mellett. **Sándy Gyula** megiegyenl tanár új középületek emelését sürgette. Az építkezések és a házadómentesség mellett foglalkal állást a vidéki felszólalók és még sok más szónok is.

Végül

egyhangul elfogadták a házírói javaslatokat, amelyekben házadómentességet kérték a kormánytól és kéri az építkezések minden módon való támogatását.

Uj nyomozás indult a margitszigeti halálos rendőrgázolás ügyében

Két névtelen bejelentés ugyanazt a fiatalembert gyanúsítja a gázolás elkövetésével

A főkapitányság sérülési osztálya pár nap óta ismét nyomozást folytat egy esztendőkel ezelőtt történt, de máig is megoldatlan bűnügy ügyében. A margitszigeti rendőrgázolás aklial került ismét elő a szekrény mélyéről és újabb bejelentések alapján igyeksenk fényt deríteni **Gulácsy H. József** rendőrtörzsmester gyilkosának személyére.

Annakidején nagy port vert fel az egész ország rendőrségét és csendőrségét foglalkoztató és felháborító bűnesemény, amely ma sem ment még feledésbe. Ezt igazolja

az a két bejelentés is, amely az elmúlt napokban érkezett a bűnügyi osztályra.

Levéiben történt mind a két jelentés és a levelek írói egyelőre nem **hajtának szerepelni a nyilvánosság előtt**. Részletesen leírják a gázolás lefolyását, foglalkoznak a gyanuba veit személyekkel, sőt ráternek arra is, hogy mi volt az oka a régebbi nyomozás meg-megtenekléésének.

Érdekes adatokat tárnak a rendőrség elé a kritikus szigeti éjszaka mulatozó közönségéről és különösen

kemelik egy fiatalember szerepét, aki saját kocsiján érkezett és távozott és aki állítólag azóta nem egy alkalommal vált gyanús ismerősei előtt, ha szóba került a rendőrgázolás.

Mind a két bejelentés

egy és ugyanazon személyt gyanúsítja a halálos gázolással.

A rendőrségen a legnagyobb óvatossággal kezelik a bejelentéseket, de mégis széleskörű nyomozás indult az adatok ellenőrzésére. Ugyanazok dolgoznak most is, akik az első nyomozásban résztvettek és alaposan ismerik a rejtélyes ügy anyagát.

A detektívek először környezettanulmányt végeznek, bizonyos személyeket hallgatnak ki és csak azután foglalkoznak a súlyos váddal terhelt emberrel.

Hat esztendő telt el **Gulácsy H. József** borzalmas halála óta. Ez a nagy idő megnehezíti a nyomozást és a bizonyítékgyűjtést. A nyomozók jellemzően és buzgalma azonban, mégis siker érhet el, ha a bejelentők által tényleg komolyak és nem egyebek bosszu mivénél.

Mit hoz a jövő?

Ki tudja ezt megmondani? Gyönyörű tervek, felbresztelt vágyak, titkos remények ragadják az embereket a képzelt birodalmába... **Einstejn professor** szerint „a képzelet fontosabb mint a tudás!” A tudásnak haldrá van, a képzetet?... alapja az életnek, a valóság-nak. Minden lehetőséges... egyszerű szerencsés, dús-pazdag, boldog lehet! De hogyan képzelhető mindez el kísértelt, próba nélkül? Hogy érhet Önt egy nagy nyeresémen, ha nincs sorsjegye? Most itt az alkalom! **Április 14-én** kezdődik az új sorsjádék, hol 300.000 P, 200.000 P, 100.000 P, sőt szerencsés esetben 500.000 aranypengő is nyerhető. Vegyen egy sorsjegyet bármelyik föléltarúsítónál 3, 6, 12 vagy 24 pengőért, ha lesz sorsjegye, mindjárt meglesz a reményessége, hogy vádratlanul nagy vagythonok jut esz tervei, nyugtat megelégsülhatnak.

500 pengős takarékkönyv

a 25 éves Hétfői Napló nyolchetes nagyszabású jubileumi rejtélyversenye győztesének jutalma

120 nagyszerű nyeresémi jutalmazza ezenkívül a megfejtők fáradságát:

Egy-egy tászkagramon egy-egy tucaat hanglemezzel, tiszzer két-két színházjegy, ötven Baedeker-féle óriás líttserdoboz, harminc líveg legfinomabb tokjal, tiz elegáns csavaros írón tokban végül értékes díszkötésű könyvsorozatok a **Franklin Társulat** kiadványából.

Dr. **Horváth Kamilló** budapesti királyi közjegyző közbenjöttével soroljuk ki.

Fejtsze minden héten

A TITOKZATOS EMBER rejtélyét.

Kleptomániás uriaszony fantasztikus selyemlopása a Belvárosban

Egyszerre harminchat méter finom selymet lopott a Váci-utcai Főlt-boltban

A Váci-utcai Főlt-főle szövetbolt főnöke, Főlt Ferenc tegnap megjelent a főkapitányságon és lopás miatt följelentést tett ismeretlen tettes ellen. Elmondotta följelentésében, hogy néhány napig Londonban tartózkodott, ahol szöveteket és selymeket rendelt. A szövetbolt fiélemleti helyiségben van, de Főlt ugyanennek a háznak a földszintjén új helyiséget rendezett be, amelyben hölgyek számára való selymekből tavaszi vásárt rendezett. Csupa finom és drága angol selyem érkezett a boltba.

A frissen érkezett selyemkülönlegességeknek gyorsan híre ment a Belvárosban és tegnap megrohanták a vevők: csupa elegáns hölgy.

A bolt főnöke és négy segédje szolgálta ki a vevőket.

Allig egy órája tartott még csak a nagy forgalom, mikor az alkalmazottak észrevették, hogy egy vég selyem eltűnt:

harminchat méter nehéz, finom és drága angol selyem.

A drága portéka eltűnése érthető megdöbbenést és izgalmat keltett, amit fokozott az is, hogy teljesen érthetetlenül álltak a lopással szemben, hiszen az üzletnyitás óta

kizárólag elegáns uriaszonyok, köztük sok ismert társaságbeli hölgy fordult meg a helyiségben,

amelynek ajtaja előtt hosszú sorban várakoztak az autók. Érthetetlen volt az is, hogyan

tudta a tolvaj a vastag vég selymet a főnök és négy alkalmazottja szemelátára elrejtési és kilopni az üzletből, hiszen

Elmebajosnak nyilvánították és azonnal szabadlábra helyezték Lang Lajost, a bigámista gyógyszerészt

A bíróság figyelmeztette a belügyminisztériumot, hogy vonja meg Lang diplomáját, mert elmebajos nem lehet gyógyszerész

A budapesti rendőrség néhány héttel ezelőtt kettős házasság büntette miatt letartóztatta Lang Lajos gyógyszerészt. A letartóztatás nagy feltűnést keltett. Kiderült, hogy Lang Lajos házasságát kötött, hogy Lang Lajos házasságát kötött, hogy Garay Elzától elvált volna. Lang Lajos Budapestben tartóztatták le, de mivel a szabálytalan házasságkötés Tatatóvárosban történt, a győri törvényszék, illetve ügyészség foglalkozott a bűnpörrel. A védelem arra hivatkozott, hogy Lang Lajos idegállapota mi-

az ilyen nagymennyiségű áru ellopása valóságos fantasztikus ügyességre vall.

Főlt Ferenc nem akarta megzavarni a vásár hangulatát, nehogy az üzletben tartózkodó hölgyeket kínosan érintse a dolog, nem is figyelmeztette a vevőit, hanem amikor a forgalom egy kissé csökkent, a főkapitányságra ment és megtette a följelentést.

A rendőrségen valószínűnek tartják, hogy nem hivatásos tolvaj dolgozott a boltban, hanem kleptomániás uriaszony és most főként ebben az irányban keresik a belvárosi selyemlopás tettesét.

att nem lehet felelősségre vonni. A törvényszék elrendelte az orvoszakértői vizsgálatot. A szakértők előterjesztették véleményüket, amelyben kifejezték, hogy

Lang Lajos a bigámia elkövetésekor elme-zavarban szenvedett, most is elmebajos, nem rendelkezik akaratának szabad elhatározási képességével és beszámíthatatlan.

Az orvosszakértők véleménye alapján az ügyészség közölte a törvényszékkel, hogy eljött a vádat Lang Lajossal szemben, mire a győri törvényszék Schannen-tanácsa

megszüntette Lang Lajossal szemben az eljárást és elrendelte azonnal szabadlábra-helyezését.



MA VAN A NÉVNAPOD!

KEZDJ EL ÚJ EGÉSZSÉGESEBB ELETET!

HASZNÁLJ EZENTÚL **DIANA** SÓSBORSZESZT!

A törvényszék ugyanakkor elrendelte, hogy a megszüntető végzésről, illetve az egész ügyről azonnal értesítsék a belügyminisztériumot.

A törvényszék arra az álláspontra helyezkedett, hogy az orvosszakértők szerint Lang Lajos beszámíthatatlan; zárt intézetben való elhelyezése ugyan nem indokolt, de a kérdétek szempontjából kívánatos, hogy elmebajos ember ne folytasson gyógyszerészeti gyakorlatot, meri hiszen mérgekkel foglalkozik

és esetleg katasztrófát idézhet elő. A bíróság értesítésének minden valószínűség szerint az lesz a következménye, hogy a bigámista Lang Lajos gyógyszerészeti oklevelét bevonják.

FENYVES

Több ezer szövet-, selyem-, mosómaradék 1-5 méterig félig ingyen!

A maradékokért fizetett összegek feléről vásárlást utalványt adunk vissza

14 NAPOS HUSVÉTI FENYVES VÁSÁR

CSAK KÁLVIN-TÉR 7

március 19-től 31-ig

Az itt feltüntetett árak csak a vásár alatt érvényesek!

Női ruhák	Uői divatcikkek	A gyermeknek	Husvéti cikkek, csokoládék
Csinos kötött ruhák 5.80	Divatos tavaszi felöltők 19.50	Leánykaruhák 4.90	Óriási csokoládé tojás -83
Praktikus szövetruhák 9.80	Divatos sportöltönyök 19.50	Leánykacalpok 2.90	Nagy csokoládé tojás -43
Divatos pepitaruhák 7.80	Gyapju kalapok 3.80	Térdharisnyák -63	Óriási frakkos csokoládé nyul -88
Csinos pepita bluzok 2.90	Pizsama öltönyök 4.90	Gyermekzokni -75	Nagy csokoládé nyul -43
Délén pongyolák 2.90	Reggeli köntösök 5.80	Patentharisnya -10	Csokoládé tojás -25
Műselyem pongyolák 3.90	Szines nappali ingek 1.90	Fiu sportbluzok 1.38	Csokoládé tapsifüles nyul -25
Kosztüümök 19.-	Férfi zoknik -25	Áldozó- és bérmaruhák 10.80	Csokoládé nyul -20
Női kötött bluzok 1.90	Finom kötöttárúk	Báby-ruhák 4.80	Csokoládé nyulak és báránykák -10
Női kalapok 2.90	Női pulloverek 4.80	Schottis leánykaruha 2.90	20 dk. étcsokoládé -32
Női kabátok	Női sport bluzok 1.90	Szövet fiuöltönyök 4.90	Finom teakeksz 1/2 kg 48 fill.
Angol mintás kelmékből 15.80	Kötött női nadrágok -95	Diáköltöny sportnadrággal 12.25	Koestlin keksz 1/2 kg 48 fill.
Sötétkék és fekete színűek 29.-	Női selyemharisnyák 1.28	Mintás szövet tavaszikabát 6.80	félig csokoládé mártva
Vizhatlan esőköpenyek 14.80	Kesztyűk	Trench-coat kabát 18.50	Nápolyi kocka 1/2 kg 48 fill.
Női fehérnemű	Női tölcserés, divatforma -85	Sötétkék matrózkabát 10.80	Linzer, teához 1/2 kg 48 fill.
Ingnadrág-készlet 3.90	Női magas bőrkesztyűk 3.90	Vászon tirólnadrág 1.15	Kalifa csók 1/2 kg 28 fill.
Szines hálóing 2.50	Női mosóbőrkesztyűk 2.95	Matrózsapka 1.40	Vegyes dragée 1/2 kg 48 fill.
Hálópiszama 4.80	Férfi mosóbőrkesztyűk 4.80		Pralinée 1/2 kg 48 fill.
Műselyem ruhák 4.80	Férfi és női nappakesztyűk 3.90		Mignon 1/2 kg 48 fill.
Marisnyatartó -85			Grillage 1/2 kg 58 fill.
			Konyakos meggy 1/2 kg 58 fill.
			Narancs rudascsák 1/2 kg 58 fill.
			Koestlin gelée 1/2 kg 58 fill.
			Dropsz-cukorkák -43

Mintákat - a maradékokból is - és árjegyzéket készséggel küldünk.



Műsvéti vásár

olcsó árakkal, kicsinyeknek és nagyoknak!

A tavasz áruházunkban és 45 kirakatunkban látványosság

Mosó ruhaanyagok
az idel tavasz pompás színeiben

Színes burett
rendkívül jó mosó nő ruhaanyag, mtr.

1.18

Virágos műselyem 1.48
a legújabb pongyolamintákkal, mtr.

"Dália" ruhaújdonosság 1.85
gyönyörű mintákban, jó mosó, méteré

"Fantázia" aljorkelme 1.98
tavaszi divatstílusban, méteré

"Frise" pepita és sötétis 2.40
tavaszi divatanyag, méteré

Panama kávékészlet 4.80
6 személyes, kiváló szőve.

Duplaszövetű kerti ábrasz 2.90

Tavaszi női és férfi szövet
újdonosságok

2.48

Gyapjú kasha
tavaszi női ruhaanyag, minőségi és színes

4.90

Gyapjú marocain 4.90
a legújabb tavaszi stílusokban ruhákra és kiegészítőre, ossz 100 m.

Kabát- és kiegészítő 6.80
különböző új divatstílusú, drapp és asztrike színekben 140 szél. mtr.

Női kiegészítőszövet 5.60
angol stílusban 140 szél.

Gyapjú georgette 9.80
egész finom minőségben, 140 szél.

Freskó férfiruhaszövet 6.50
nagy választékban, 140 szél. mtr.

Férfi divatruhakelme 11.80
különböző jó minőségűek, 140 szél. mtr.

Divatos selymek
elsőrangú műselyem fonalakból

Georgette
szín minőségben rendkívül áron mtr.

1.90

Elegáns női, finom sarmósz
műselyem feherneműtörd

Sarmósz
kombinál szőp és chine kíméleti botóttal

4.50

Férfi fehernemű
csak komplett és jó kivitelben

Divatting
2 gallérral vagy ajtórafasban

3.90

Marocain Imprímé 2.78
modorás mintákban, mtr.

Sima Crepe de Chine 2.90
bármely minőségben, méteré

Georgette Imprímé 2.90
a legújabb tavaszi kiegészítőben

"Serpolette" divatanyag 3.90
finom és légyerdő, ruhákra és kiegészítőre

"Flamisoie" minitás 3.90
szín minőségben, mtr.

Selyemplique 5.90
a tavaszi divatstílusban kiegészítőre és blouszra, mtr.

Tisztaselyem Jaupone 1.90
szín minőségben, mtr.

Minitás marocain 5.90
tiszta selyemből, egész méteré

Vistra Imprímé 2.50
gyönyörű minitás, mosó műselyem, mtr.

Sarmósz hálióing 6.80
hímese, modern pullos ujjal, bármely színben

Sarmósz női nadrág 1.95
bármely színben

Csikos női nadrág 1.38
a műselyemből, rövid láncban is

Szines női kombiné 1.35
szőp hímese

Szintaró női hálióing 2.80
bármely színben, hímese

"Bobby" sarmósz hálióing 3.80
a tavaszi divatstílusban, bármely színben (+40) 2-4 mtr.

Flu zeifring 1.80
6-8 évesnél, 26-os (+40) 1) 60 cm. ből.

Flu zeifrnadrág 1.-
szín minőségben

Női kötények 2.25
gumiból 1.18, ruhakészítésben

Panama sporting 4.50
minden színben, jó kivitelben

Puflintett divatting 5.80
3 gallérral

Selyemfényű pufling 6.80
finom minőségben és kivitelben, 3 gallérral 8.90,

Rövid puflingnadrág 2.80
fehér és színes, gumiból

Pijamaöltöny 6.90
finom minőségben

Különböző pijamaöltöny 13.80
finom minőségben és kivitelben

Puha gyapjúkalap 5.80
divatos tavaszi stílusú és formában

Rövid nyulszorkalap 14.80
minden színben és formában

Tiszta selyemnyakkendő 3.90
a legújabb kiegészítőben

Női ruhák Kabátok
a legújabb modellek szerint

12.50

Sláger-ruha
minitás műselyem szőp és öblenből

12.50

Divatos esőkabát 18.50
szépírály egyrétegű, divatos stílusban

Lóden sportkabát 24.50
elegáns és népszerű

"Matella" női divatblúz 6.80
egész néhas műselyemből

Crepe-de-chine ruha 18.50
különböző új modellek szerint a műselyem minőség

Női kalapok 2.60
különböző kivitelben, 2-50, 1-20

Divat nyakkálak 1.18
műselyemből... 2-50, 1-20,

Férfi ruhák Kabátok
csak jó minőségben és kivitelben

39.80

Sportöltöny
1 kosru és 1 rövid nadrággal divatos kivitelben

39.80

Tavaszi férfifelhünyők 33.-
a legújabb fazonokban, szép kidolgozásban, 4 egyvégűben 68-70, 88-90, 48-

Divat kasha nadrág 11.80
jó kivitelben, két minőség 18-140

Sportnadrág 5.90
szép szövetekből, rokkim áron

Tavaszi felöltők 21.80
a legújabb kivitelben, 8 árban 48-50, 20-50

Bőrörszertő raglán 48.-
elegáns fazonokban műselyemre dolgozva, 2 kivitelben 68-88-90

Evezőknek teniszruha 9.80
bél- és boly- huzalanyagból villámszertő, bármely férfi és női nagyság...

Gyermek-ruhák Kabátok
Árál (-) számonként emelkednek

13.80

Leánykabát
pellenerre fazonban drapp és piro 48-50 (+1.50)

13.80

Flu és leány angol kabát 8.80
minitás szövetekből 48-50 (+1-)

Flu matrózöltöny 11.50
36 sorvételű, végig bélelt kabát és nadrággal, 4-6 évesnek (+1-)

Leányka szövetruha 5.50
csinos fazonban, piro, kék és szél 48-50, 2 évesnek (+1.50)

Gyermek zokkerli, 1-es 4.50
színes, minitás (+1.50)

Gyermek flórzokni 5.80
jó mosó, színes szélű (+1.50)

Gyermek térdharisnya 6.00
színes szélű, 3-as szál (+1.50)

M. D. Cs. harisnyák
a legkiválóbbak és hibátlanok

1.28

Női harisnya
viktoria műselyemből ajzor nyíllal 1.68, színes

1.28

Matt vaskosa harisnya 1.58
finom szál és rendkívül tartós

Tökéletes fátváltó harisnya 1.95
matt műselyem fonalból, jónyírás és színes

Férfi divatsockok 4.80
fűrésztől -88, mosóból -78, pamut -88

Férfi sportharisnya 9.80
színes, minitás 1-48

Rövid női blúz 1.98
divatos rövid ujjal

Rövid női blúz 2.90
a legdivatósabb fazonokban, hosszú ujjal

Női cipők
csak a legjobbat és legújabbat ajánlunk

9.80

Női divatcipők lackból 9.80
bőr ből, barna és asztrike színekben, magas v. 6cm magas sarokkal 4-4.50, 12-60

Férfi boxcall félcipő 9.80
12-80

Gyermek lack pántoscipő 3.95
végig bőrből, 18-22 23-26 27-30 31-35 36-39

Női fűrészes mosóbőrkecszi 3.95
fehér v. fekete divat giaszkecszi

Férfi mosóbőrkecszi 4.80
színes svéd bőrkésztyű 18-60

Női svéd utazóruha késztyű 9.80
színes utazóruha fazon 1-78, 60 méteres

Lakásba
szőnyegot függőnyt a Sontereából

28.50

Boucle szobaszőnyeg
sző, 800x900 nagy.

28.50

Ia Gyapjúbuckle szőnyeg 59.-
a legújabb mintákkal 800x900 nagy.

Női szőnes ággyelő 2.90
modern minitás rugókkal

Műselyem brokátaplan 18.50
180x180 nagy.

Flanel utitakaró 5.90
30 minőségű 190x140

Weekend párna minitás 7.75
utipárnának is megfelelő

Színes függőnykelme 8.80
88 cm., színes, mtr.

Dies gallérok
Női fűzők

9.98

Műselyem női gallér 1.20
fehér, kék és rózsaszínben, a legújabb szabásban

Női harisnyatartó 1.20
brokátserű anyagból, színes

Női csipőszorítók és fűzők
a brokátból kétévalú gummi lötéttel

30 cm. magas 3.80
26 cm. magas 2.80
20 cm. magas 2.80

M. D. Cs. kölnivíz 4.44
szőp üvegben

M. D. Cs. extra kölni 8.88
kellőleges illatokban

Bőr-, játék-, üvegáru

3.95

Női retkál
szőp divatruhakból, divatruhakban

3.95

Gyermek-retkál 9.88

Férfi bőrlévtárcsa 1.80

Lábhajlány 8.88

Homokjáték-készlet 8.88

Öntöz-kanna 8.88

Homokjáték vagy veder 2.22

Csiszolt vises v. borospohár 2.22

Likőr-készlet fémtálcán 2.28

Csiszolt vises v. boros-készlet 2.64

Női retkál
szőp divatruhakból, divatruhakban

3.95

Ujváru Nyulak, tojások
csokoládéból egy egész emeleten

7.78

Csokoládé nyul 26 cm magas 6.88

Csokoládé nyul 30 cm. magas 8.44

Csokoládé nyul 14 cm. magas 2.22

Óriás tojás stanliolos 8.88

Nagy tojás stanliolos 4.44

Közép tojás stanliolos 2.22

Ris tojások 3 v. 5 drb. 2.22

1/2 kg. am. mogy. csokoládé 7.78

1/2 kg. kakaó-por 6.68

Ujváru Nyulak, tojások
csokoládéból egy egész emeleten

7.78

Csokoládé nyul 26 cm magas 6.88

Csokoládé nyul 30 cm. magas 8.44

Csokoládé nyul 14 cm. magas 2.22

Óriás tojás stanliolos 8.88

Nagy tojás stanliolos 4.44

Közép tojás stanliolos 2.22

Ris tojások 3 v. 5 drb. 2.22

1/2 kg. am. mogy. csokoládé 7.78

1/2 kg. kakaó-por 6.68

Csokoládé
nyul, 36 cm magas

7.78

Jól enni és azt olcsón venni nálunk lehet

9.96

Mák 1 kg., darálva 4.88

Mandula 1/4 kg. 6.88

Mogyoró 1/4 kg. 6.88

Mazsola 1/2 kg. 8.88

Ementháli salt 1/2 kg. 8.88

Szardínia 1/2 kg. 8.88

Oroszhal 1 (a. b. 30 mm.) 6.88

Borsó- és vajbakkonzerv 1 kg. 5.88

Ritunó narancs 1 kg. 3.88

Asztali likőr 1/4 literes 8.88

Postai megrendeléseket utánvétellel szállítunk. Méterárunkból kívánságra vidékre mintákat küldünk.

MAGYAR DIVATCSARNOK

Kirakatok 4 épületben. Bejárat csak Rákóczi-ut 72-74

Hétfői künapló

I.
Hágából írják: Vilma királynő leánya, Julianna hollandi trónörökös nő férjhez megy. Valószínűleg nem nemsokára megtartják az esküvőt. A válegényjelölt Van Hardenbrauck báró, egy ősi hollandi család sarja

II.
A kormányzó (ta, ifjabb Horthy Miklós a legöregebb gazdasági szakembereket és megügyenlő ambícióval, letehetőleg és ügyességgel működik a kereskedelmi pályán. Ifjabb Horthy Miklós a Magyar-Egyptomti Kereskedelmi Részvénytársaság vezérigazgatója. Ez a vállalat a magyar export szempontjából igen jelentős eredményeket ért el vezetője alatt. Néhány héttel ezelőtt Egyptomba utazott, hogy ottani kereskedelmi szakembereket újabb üzletekről tájékoztassa. A tárgyalások befejeződtek és ifjabb Horthy Miklós már utban van hazafelé. Szerdán érkezik Európába, Gennában köti ki a hajója. Megérkezése után beszámoló Egyptomban elért újabb üzleti eredményeiről. Közben a Ganz-gyárban már épül egy hajó (magyar munka, magyar nyersanyag), amely a Dunán és a Fekete-tengeren keresztül közvetlenül szállítja majd a magyar textilárut Egyptomba.

III.
Itt a tavasz: megint itt van a Dunakörzö problémája. A jülférés gyors és a kizsákmázskorszakban még mindig nem jutott észébe az illetékes uraknak, hogy megszüntessék azt a ténylehetlen állapotot, amit a Buchwald-néni diktatúra jelent: mégis csak lehetetlen, hogy husz fillért kelljen fizetni annak a boldog budapesti lakosnak, aki elég szerencsés ahhoz, hogy végigsátdalhasson a Dunaparton, gyönyörködjék a panorámban, de közben elfárad és öt percig pihenni akar. Tessék sürgősen megindítani a Buchwald-dömpinget!

IV.
Széchenyi Zsigmond gróf, a híres vadász, hónapokkal ezelőtt ajrtól vadászrepülőcsoira indult. Most levelet küldött Budapestre. Nairobból, az est padatüldomáról érkezett a levél, amelyben megírta, hogy vége az expedíciónak, elindult hazafelé.

V.
Frigyes Jöherceg beteg fekszik Magyaróváron. Fia, Albrecht Jöherceg vasárnap Magyaróvárra utazott és meglátogatta édesapját.

VI.
Már megint irni kell a Moulin Rouge!r. Flaschner Ernő, a Moulin Rouge igazgatója teremtette meg ezt a rendszert, hogy ebben a mulatóban hónapról hónapra olyan remek revüt mutattak be, amely kiállítással, rendezéssel, izlással és arisztokratikus föltűnési a versenyt Párizs vagy a Broadway akármelyik ártási variációjával. Ebben a hónapban Keller—Brodzsky „Ez a szönerem!” című revüt játszóák. Most egy berlini impressarió ajánlatot tett arra, hogy az egész revüt rendezéstől-szerzőeltől, vagy, ahogy van, aprólékos lajlandó dtívni Berlintbe. Európa, ügylátják, még mutatni is Budapesttől tonall!

VII.
Bécsben meghalt egy híres ember, Munsch Rudolf, a csiszárúros Brillat-Savarinja. Munsch valaha Erzsébet királyné szöcskése volt, azután Ferenc Józsefnek főszöcske, később pedig Károly király konyhafőnöke lett. Már régen nyugomba vonult. Két esztendővel ezelőtt szerepelt a neve utóljára a nyilvánosság előtt. Akkoriban egy bécsi pénzügyminiszter felesége látogatta meg Munsch Rudolfot és tiszter schillinget kiadott neki, csak egy kivánsága volt: adja át azoknak az ételnek a receptjeit, amelyek legendás karcsúságnak emléke bírtja erre a tepsésre a bécsi hölgyet. Az öregur még a régi udvari erkölcsökön nevelkedett, jóláborodva utasította vissza az ajánlatot, nem kellett neki a tiszter schilling, nem árulta el az udvari titkot.

VIII.
Szombaton két nagy esküvő volt Budapestben. Petri Pál kulcszöldalmitikár leánya, Eva, a Köblin-írti reformdusz templomban esküvőt dr. Heider Lászlóval. Ravasz László püspök eskette a fiatal párt. A szertartás alatt Polló Imre, az Operaház tagja énekelt. Esküvő után az örménytökö bankettet rendeztek az Orszöagos Kaszinóban. A másik esküvő „hösel”: Wanke Klára, Budapest legszöcske bálkirálynője és Minder Sándor.

IX.
Van Budapestben egy társaság, az Amatör Múgosok Egyesülete. Csupa kitűnő úriember a tagja, mükdedelelőből foglalkoznak művészkedéssel. Az amatör múgosok hétfőn a Fészekben előkelő meghívott közönség előtt kamarasztylót rendeznek.

Az osztrák Alpokban lezuhant egy magyar turista

Bordatöréssel és agyrázkódással szállították kórházba

Megdöbbenő tudástiszerecsétlenség híre érkezett vasárnap a fővárosba. Az osztrák alpok között súlyos szerecsétlenség ért egy Farkas Zoltán nevű magyar fiatalembert, aki a bécsi Hochschule für Bodenkultur hallgatója.

Farkas nagyobb társasággal síturán vett részt az osztrák havasokban. Gmunden közelében a hegyek között elszakadt a társaságtól. Eltűnését hamarosan észrevették és keresésére indultak. Rövid kutatás után rá is bukkantak egy szakadéknál, ahol eszméletlenül fektült.

Orvos is volt a turisták között, aki nyomban első segélyben részletezte Farkast, aki

ről megállapította, hogy bordatörést és agyrázkódást szenvedett s

állapota rendkívül veszélyes.

A sérült embert kiemelték a szakadékból, majd Gmundenbe, onnan pedig Bécsbe szállították, ahol az egyik szanatóriumban vették ápolás alá.

Valószínűnek tartják, hogy a szerecsétlenséget Farkas túlzott vakmerősége idézte elő. Azt hiszik, hogy a fiatal egyetemi hallgató, aki kitűnő sielő,

a szakadékok át akarta ugrani.

Az ugrás azonban nem sikerült s a szakadék mélyére zuhant, ahol összetörte magát.

Vasárnap tartatóztatták a cipészszakszervezet titkárát

A rendörség szerint igaztó beszédeket intézett a sztrájkoló munkásokhoz

A főkapitányseg bünyügyi osztályán magánosok elleni erőszak címén előzetes letartóztatásba helyezték Pásztor Miklós 40 esztendőssé szakszervezet titkárát,

aki a cipészparókok mozgalmában fejtelt ki tevékeny részt. Pásztor letartóztatása a cipészipari munkások sztrájkjával kapcsolatban. A rendörség szerint a szakszervezet titkár is egyike volt azoknak, akik a dolgozó munkádszöcske a munka abbahagyására ügyvezeték rábent és több helyen igaztó beszédeket tartott a munkásokhoz. Az a vád ellene, hogy a Róna-utca 127. alatt lévő Corso-cipőgyár épületében megjelent, majd amikor onnan kiutasították, az utcán lázító beszédeket tartott.

Pásztor kihallgatása során kijelentette, hogy

ő beszédeiben nem lázította a munkásokat, csupán a sztrájkmozgalom jelentőségét méltatta. A rendörség nem fogadta el vádecskéit, az elhangzótt tanuallomásoknak adott hitelt.

A szakszervezeti titkárón kívül vasárnap délben

még négy munkást tartóztattak le, ugyancsak magánosok elleni erőszak címén. Ellenük is az a vád, hogy a dolgozó munkásokat terrorizáltak fellepséssel a munka abbahagyására igyekeztek rábírn.

A vasárnap letartóztatásokkal együtt most már nyolc ember került a rendörségre és a cipészipari sztrájkjal kapcsolatban, valamennyit ismét átszállították az ügyészségre, ahol a vizsgálgóbbi dönt további sorsuk felett.

„Minden eszközzel küzdeni fogunk a lealacsonyító jutalékrendszer ellen” határozták el az utazók nagygyűlésükön

Vasárnap délelőtti a Kereskedelmi Alkalmozótlak Orszöagos Szövetségének helyiségének szulfoltan megtöltött nagyteremben tartották meg az utazók a jutalékrendszer kérdésében összehívott nagygyűlésüket. A nagygyűlésben a kereskedelmi minisztérium képviselőitlen Pethő Kálmán kereskedelmiügyi miniszteri tanácsos jelent meg.

Egri Artur szaksztylály vezető elnöke megnyitó beszéde után

Peyer Károly

országyűlési képviselő tartott nagyhátas be-

széde, amelyben kimutatta a jutalékrendszer igazságtalanságait; majd pedig Deutch Jenő városbíró bizottsági tag tartott előadást.

A nagygyűlés ezután elfogadta a határozati javaslatot, amelyben havi

fixtételt, napi átányt és vasuti bérletjegyet követelnek minden kereskedelmi utazó számára. Elhatározták, hogy követeléseiket és a lealacsonyító jutalékrendszer megszüntetéséért minden megengedett eszközzel tovább is küzdeni fognak.

Mérték szerint divatos szövetmaradékokból fertőntönyl v. felöltőt 30 P-ért

„VERSENYSZABÖSÖG”, Rottenbiller-utca 4/a, I. em.

— Autóbusz és taxi karambolja. Vasárnap délután a Keleti Károly-utca és a Margit-körút sarkán, a sikos lejtőn csuszni kezdett egy 9-es jelzésű autóbusz. A söfför nem volt képes lefékzni az egyre sebesebben haladó autóbuszt, amely a Bg. 212. jelzésű taxinak rohant. A taxiban dr. Udvardy Mária 40 éves orvosnő áll, akit az össetűtközés következtében betört ablak-lövedék megsebesítették. Saját kérésére a lakásukra szállították.

— Letörök a kommuniszták március 21-re tervezett tüntetését. A kommuniszták március 21-re, a proletárdiktatúra kikülfőtésének évfordulójára Budapestben és vidéken tüntetés szerveztek. A főkapitányseg politikai nyomozó főcsoportja telelepte a mozgalmat, elfogta a vezetőket, közülük sokat letartóztattak, másokat pedig a tölönházba vittek. Legtöbbször lakásán röpecdültek és agítációs füzeteket találtak. Szerdán Budapestben és a vidéken készenlétben áll a rendörség, hogy már csirájában elfojtsa a kommuniszták esetleges tüntései kísérleteit.

Fertőntönyl 50 pengőért készil
CIBELLER, Dohány-utca 77, II. emelet 16.

— Nagyszöcske Iparművészeti kiállítására készölődnek a magyar Iparművészek. Az Orszöagos Magyar Iparművészeti Társulat május havában fogja megnyitni az Iparművészeti Múzeumban azt a rendkívül nagyvárúságúnak ígérkező „Gyögrgt Kálmán emlékkiállítását”, amely a legkiválóbb magyar grafikusok, fotóművészek, ötvösművészek és kiplasztikusok fognak résztvenni. A kiállítás, amely egész nyáron át nyitva marad, idegenforgalmi szempontból is nagy szerepet fog játszani, mert külföldön is erőteljes propagandát fognak indítani a kiállítás érdekében.

— Ismeretlen halott a villamoson. Vasárnap a Döbrenté-téren a 75-ös villamoson hirtelen rosszul lett és össezestett egy jól öltözött, 50 év körüli nő. A jelek szerint, jobb társadalmi osztályhoz tartozhatott. A rendörség megindította a nyomozást.

— Motorkerékpárszerencsétlenség három esemélt. Megdöbbenő közlekedési baleset történt vasárnap délután a Thököly-úton. Vargha Elemér Ipar-utca 8. számú lakosán la 3 éves kecske öltözött motorkerékpárral robogott végig a Thököly-úton a Keleti pályaudvar irányában. A Stefánia-után sarkánál hirtelen egy magánautó kanyarodott a motorkerékpár elé mire Vargha azonnal lefékezett. A hirtelen fékezés következtében az oldalkocsis motorkerékpár felborult. Az oldalkocsisok gól Vargha 34 éves felesége, aki ötöben negyhónapos Károly nevű fiát tartotta. Az asszony és a kisgyermek nagy idegen repültek ki az útrészre. Vargha Elemérné agyrázkódást és súlyos zúdosást szenvedett, a kisfia pedig koponyaalapú törést szenvedett. Vargha Elemér nem érélt meg sulybanban. Míndhármatuk a Szent István-kórházba szállították, a kisgyermek állapota életveszélyes.

— A Szöcske Szövetségének Teletki-ünnep. A Magyar Szöcske Szövetség vasárnap délelőtti díszközgyűlés keretében ünnepelelte egykori alapítójának, gróf Teletki Sándornak emlékét. Gróf Kegyelme Gyula megnyitotta után Bárczy István mint kulturpölitikus méltatta gróf Teletki Sándort. Az ünneplé további során Wesley Ödön és Nemes Lipót mondtak még beszédeket. Végül gróf Teletki Sándornét tiszteletbeli elnökké választották meg.

Ötágu gyertyatartó eladó
Szentöcske alkalmi vételi
Schwartz ékeszterem, Múzeum-körút 7

— Dolgoznak a betörők. Ember Sándor és Koczka Pál napzsmások az éjszaka fölészeltek az akácfaútan Hungaria Közteregyár kizakatták. A rendőrfőrezem teiténrté és elfogta őket. Mindkettőt őrizetbe vették. — Gróf Áru Nádnőnére magánzótt Róza-utca 67. számú lakásáról ismeretlen betörő 800 pengő értékű ruhámenüt vitt el. — Dr. Wieszerecker Gáspár orvos magánul vilájjában betört járt. Nagyvártóúti ezüst ékszertökö, ruhámenüt és más holmit zsákmányolt. — Ismeretlen betörő felszereltető és kifosztotta a Gróf Tisza István-utca 11. számú házban lévő Thelet Jenő-féle textilüzlet kizakatták.

— A Ház- és Teletkiúlnaladóosok Orszöagos Egyesületének közgyűlése. A HÁTOE 8. évi rendező közgyűlést Szende Péter Pál ügyvezető elnök vezetésével tartották meg. A jelentések ismertetése után Szende Péter Pál ügyvezető elnök beszámolt az elmúlt évrnek a házirtok szempontjából legjelentősebb eseményeiről és a HÁTOE akcióról.

Zalögedulát,
árnyat, ezüstöt, brillánet biletetlen masza áron veszek.
Ivanovics ékeszterem, Rákóczi-ut 9. szám.

Vig élet a Fogolymadárnál

Keserő napok élt a magyar a Bach-korszak alatt, ámde 1861-ben már friss tavasz szelek zuhantak Itáliá felöl, a bus magyar remélténi kezdett. Irók a költők a magyar tavasz eme ébredése idején a régi híres Petz- és Tüköry-serház friss tavaszí bakserének nyitása idején új reménytel mertettek öblös önkörökből. Az eltűnt Sobestyan-téren, a Vízeli Tallian-család házában, a Csiga-serházal álltelenben levő Fogolymadár cégre alatt a vígeküvdő szakállas Lauka Gusztáv, a köpöcs Vahot Imre, az ábrándos Degré Lajz, Pető Barnai, a méltós Tóth Kálmán, Tóth Béla atyja és „paplós”, Lisznyai Damó Kálmán és a párbanban később oly tragikusán elhalt Reviczky Széver szeretk tavaszidőn, a magyar tavasz ébredését várva. Hét év múlva megjött a Nagy Tavasz: a Kiegyezés. Ma is borús felhők járnak felteitnek, de a tavasz reményét ma sem adjuk fel. Költők a polgárok együtt várják a Fogolymadár s a Csiga mal utóainak bakkécskések cégrei alatt a Tavaszí Bakser nyitását, tavaszí virág és tavaszí reményesség nyitását. Koppán a korszó és dadap a szív a öreg urak alkán felhangzik lit-ott egy jól öltözött Orszöagyéltó alatt első vidám szöcske dal: Iszom biré és veletlen, ha cöcetek lehetek! Megvirrad még valaha, nem lesz mindig éjszaka a magyarnak!

— Jó világlás — pihenés. Reggelölt estig robotolunk. Minden idegszöcske a megéltetés — a jobb megéltetés szöcskeletében áll. Munka után pihenésük úgy izmainkat, mint idegeinket. A pihenés ember környezetéből távolítsunk el mindent, ami fáradszón. A környezeti helytelen — nem egyenletes megvilágítása — nagyon fáradszón a szemidegeket, mikor különböző fényerőségek kell alkalmazkodniok. Gondoljunk csak arra, ha egy jól öltözött helyiségbe, például egy szöcske szöcske, mely kellemesen megyógytatón hat az ottani egyenletes világlás. Az olvasáshoz szükséges, hogy egy m² területre 150 lumen fényáram essék. Ha a világlítás nem egyenletes, akkor sok helyre a szükségesnél több fény jut, ezáltal több áramot fogyasztunk és nagyobb a költségünk.

Hétfőn közli az

ESTI KURIR a 10.000 pengős regény pályázat első kérdését

Olvassa el az ESTI KURIR hétfői számát és minden öltözmenyt meg tud, aminek alapján résztvehet a pályázaton és részesülhet az értékes díjakban.

Vegye meg mindennap az ESTI KURIR-t.

Utazzon az



AIR FRANCE

hárommotoros luxus repülőgépeink

Létférőhelyek naponta Wien felé 15.25 órákor, Balkán felé 11.30 órákor.

AIR FRANCE

VOROSMARTY-TÉR 2. T. 32-73, 32-16

Akiről beszélnek

HEVESI SÁNDOR
 a Barlangvasút főpróbáján az első felvonás után zavartan és félszegen állt a függöny elé és sajnálkozva jelentette ki, hogy a vilányterőre berendezett Barlangvasút sárkányja, amely 14 napon át nagyszerűen működött, éppen a főpróbán mondta fel a szolgálatot és némi zavart okozott a színház játéklapján és rendezői elképzelésében.
 Ez a bejelentés szinte kísértetiesen jellemzi Hevesi Sándort, akinek tehetősége és fölényes tudása hosszú évek óta sohasem mondotta fel a szolgálatot a Nemzeti Színházban, ahonnan éppen akkor kellett távoznia, amikor már mindenki azt hitte, hogy minden rendben van: egyenes vágyágyon fektetve a Nemzeti Színház vonata. Kötségteljesen nincs bírány és a művész egyenes szem mutat fel tartózkodókat.
 A második felvonásban azonban rendezője a masina és a Barlangvasút költőjének álmat Hevesi Sándor annyit művészetét, virtuozitással varázsolta elé, hogy gazintra taposhatottak a nagy rendezőnek. Hevesi Sándor színházművészetét, illetve rendezői pályájának második felvonása le legyen rokon a szmárnyt kapott színház sárkány repülésével, amely most már defekt nélkül röplött vezetőjét az általános elismerés és megbecsülés magasságába. (s. z.)

Színház NAPLO

Színházak hétfői műsora:
 NEMZETI SZÍNHÁZ: Ember tragédiája (5%).
 VEGYÉSZHÁZ: Elvált vendég (6).
 MAGYAR SZÍNHÁZ: Barlangvasút (8).
 BELVÁROSI SZÍNHÁZ: Hejely az Ifjúsgúnak (9).
 FŐVÁROSI OPERETT SZÍNHÁZ: Sára Illom (9).
 VÁROSI SZÍNHÁZ: Szabó és csók (9).
 BETHLENTERI SZÍNHÁZ: Dr. Jász (9).
 ANDRÁSSY UTI SZÍNHÁZ: Oh, Papa (9).
 FERENCZKORTYI SZÍNHÁZ: Pest mély árva (9).
 ROYAL ORFÉUM: Szegény Fehérvári (10%).
 KOMEDIA KABARÉ: A három legelő (10%).

Vasárnap délelőtt szüfolt és teljes néző előtt mutatkozott be immár másodszor Pesten Marót Annie zongorista és előadóművésznő. A rendkívül bájos és megnyerő fiatal leány régi erdélyi dalokat zongorázott és modern költőket szavalt annyit tehetségével és ráteremtésével, hogy az egykomoly pesti színház közt már feljegyezték rá és máris kapott szerződést ajánlatokat.

Mégis megoldódik a bezárt Kamaraszínház sorsa. Március 31-én új vállalkozás megnyitja a színházat. Francia vígjátékok mutatnak be, amelynek főszerepére Makay Margitot szerződtették le. A másik női főszereplő, Szász Lili, az Andrásy-uti színház volt kitűnő tagja, aki egy évvel ezelőtt történt autóbaleset óta nem szerepelt színpadon.

Veres Ernő vasárnap délután és este ismét játszott a Fővárosi Operettszínházban a Sára Illomot. Belső körök szerint ez az egynapos vendégelőadás az amikor az első felvonásban belépése a szerepe szerinti ezredese megkérdezi tőle:
 — Hol volt eddig, hadnagy ur?
 — Becsbe helyezték át — jellelte kis rögtönzettel Veres — de azért egy napra hazugrottam.
 A pesti közönség, amely mindent megélt, tapsorkánál jutalmazta Veres rögtönzését.

Rákosi Szidi színészképző-iskolája vasárnap este a Kamaraszínházban jóiskerült vizsgáló-előadást tartott, amelynek során a Fruskát adták elő. A címszerepét Reményi (Büchel) Baba játszotta figyelemremélően, partnerrel Madarász László, Zádor Éva, Sándor Ferenc, Kenderessy Irma és Szabó Margit voltak.

A Pesti Színházban szüfolt házak előtt vendég szerepelt egy bécsi revü: „Verlieb dich töglich”. A ragyogó kiállítás, ötletes, szellemes revü keretén belül a leghíresebb és legismertebb komikusokat utánozták. A közönség minden este sokat tapos a revü főszereplőinek és nagyszerű górcsapatának.

Szöfőlából kapjuk a hírt, hogy báró Vécsy Elvira, aki a budapesti Opera tagja, rendkívül nagy sikerrel vendég szerepelt a szöfői Királyi színházban. A szöfői opera igazgatósága tavaszi vendég szerepléséről tárgyal a kiváló beletművésznővel.

Vasárnap délután szereplőváltás volt az Operában: Bodó Erzsébet meghetegedett, helyette Walter Rózi játszott a Tosca címszerepét. A beugró operánkesznő, aki különben a legjobb magyar Tosca — melegen ünnepelte a közönség.



A Király Színházat bérlő társaság ragyogó feltételű ellenajánlatot adott be a Városi Színházra

Nem szabad ismét idegen kézre adni homályos feltételek mellett a Városi színházat

A Király Színházat bérlő társaság, amely két éven át megmutatta igaz díjazottságát a pesti színház kulturális szemben, érdekes lépésre határozta el magát: hétfőn délelőtt ajánlatot adott be a Városi Színház bérlésére és ezzel minden bizonytalanságot elvetve annak a kombinációnak, amelyet a Németországban Budapestre átköltözött Alberti Viktor nevű hangversenyvállalkozóval kapcsolatban felmerült.

Budapesti színházi világa fellélegzéssel fogja fogadni ezt a hírt, mert az Alberti-féle bérlési ajánlattal kapcsolatban felmerült az az aggodalom, hogy az időnkénti vendég szereplő nagy külföldi attrakciók egyrészt megbénítják az Operaház működését, másrészt pedig annyira igénybeveszik anyagi Budapestnek színházjárási publikumát, amelyeknek nem maradna pénze arra, hogy a többi színházakat is látogathassa.

Jól tudjuk, hogy mi történt a múltban egy egy Saljapin-vagy Gligi-vendég szereplések alkalmával, amikor azután sokáig nem mőt tú más színházak tájékan. Mindezekkel szemben pengő Albertiék összesen csak évi tízezer pengő bért akarnak a Városi Színházért fizetni, nem határozzák meg, hogy lány előadás költségek tartani és az azal az előnyükkel szemben, hogy korlátlanul rendezhetnének idegen vendég szerepléseket, a városnak csak a ruháit használt juttatnak.

Miután a város már többször megégette kezét a Városi Színház bérlőivel, nem bocsátkozhatik az ilyen ruhátszalakandókba

a többi színház terhére, amelyek nagy magyar társulatokat tartanak el és igen sok embernek adnak kenyeret. Eppen azért biztosan a legnagyobb örömmel fogják fogadni a városnál is a Király Színház Bérlő-Társaság ajánlatát, amely az Alberti-féle tízezer pengős ajánlattal szemben

negyven ezer pengő évi bért ajánl meg a városnak a színház bérléért és ennek biztosítására hétfőn reggel már le is teszik az első évi bérösszeget.

Föld Aurél igazgató erről a rendkívül érdekes szándékáról a következőket mondotta:

— En már saját személyemben hatvan ezer pengőt vesztettem egyszer a Városi Színházban, de ennek egyetlen haszna az, hogy ebből a volt rozant leubjól európai nivóju palota létesült.

A Király Színház Bérlő-Társaság a legteljesebb egyetértésben elhatározta, hogy nagy anyagi, erkölcsi és művészi felkészüléssel komoly ajánlatot ad be a Városi Színházra. Hatalmas magyar törzstársulat akarunk szervezni, amelyet

egy a Városi Színházban, mint a Király Színházban foglalkoztatunk.

Remélem, hogy a városnál az a jobb belátás kerekedik felül, hogy idegen vendégjárás helyett inkább magyar színészeknek adjon kenyeret egy olyan tőkeeres művészi vállalkozás, amely eddig is már súlyos szeszereket juttatott magyar színészeknek, írónak, zenészeknek és iparosoknak. Az új vállalkozás művészi vezetését én vállallom, a gazdasági igazgató Bauer Aladár lesz a tervek szerint.

Rökk Marika az Andrásy-uti Színházban

Premier szombaton! Színre kerül: Vadvirág. Zénés vigjáték 3 felvonásban. Írt: Anday Ernő, Zsenéft Harmath Imre verseire szerlette: Esemann Mihály. Főszereplők: Rökk Marika, Törzs Jenő, Berky Lili, Kertész Dező, Boross, Péli, Fenyvesy Éva, Raffay Erzsébet, Pethes, László, Bilicsi. Csupa mulatság jövedv, remek zene, ragyogó táncok.

Sulyos karmester-affér a Fővárosi Operettszínházban

Becsületsértő kijelentések és verekedésig fajuló összefüzés után azonnali hatállyal elbocsátották Alpar Tibor karmestert, a nagy énekesnő öccsét!

Tegnap sulyos és izgalmas affér játszódott le a Fővárosi Operettszínházban, ahol a színház karmestere, Alpar Tibor és a színház egyik igazgatója között támadt az a nézeteltérés, amelynek

szokatlannal sulyos következményei lettek. Alpar Tibor, aki annakidején a Dubarryt vezényelte, 150 estére szerződött mint karmester a Fővárosi Operettszínházhoz. A Dubarry tartalma alatt rendben is ment minden, de amikor a következő operett, a Cispethét próbálták, (többen kifogásolták Alpar Tibor működését. Azt állították, hogy a nagyvonalú és igen képzelt muzsikuskna a jazz-instrumentumok fölött való uralma nem a pesti szokás szerinti. Ez azután elmergésietta a helyzetet az igazgató, az egyik primadonna és Alpar Tibor között, aki azonban végigvezényelte a Cispethét, de a következő operett, a Sára Illom vezénylését már Szánó Mihályra bízták.

Alpar Tibor szerződésesség címén ezért pert indított a Fővárosi Operettszínház ellen. Választott bíróság előtt föl is a színház és a karmester pere, amely végül is meggyezésessel végződött.

A Fővárosi Operettszínház kötelezte magát arra, hogy még 70 estén át Alpar Tibort foglalkoztatja a zenekar élén. Ugyanakkor bizonyos anyagi természetű juttatásokat is helyezett kiállításba a karmesternek.

Eppen emiatt tört ki a botrány tegnap a színház pénztáráján, majdnem a közönség előtt. A színház nagyobb összeget már kifizetett Alpar Tibornak, aki a hátralévő járandóságát most már egy összegben köveletta. A vita hevében

Alpar Tibor sulyosan becsületsértő szavakkal támadt az igazgatóra, akire kezét is emelt,

ugyhogy a színház portás akadályozta meg a komolyabb verekedést. Ezután az igazgató felsietett az irodájába, ajánlott levelet diktált a karmesternek, akit egyszer és mindenkorra

kitiltott a színházból

és arra való hivatkozással, hogy kenyéradó gazdáját becsületesen sulyosan megsértette, azonnali hatállyal elbocsátotta a színház költékéből.

Amint értesülünk, Alpar Tibor perrel támadja meg ismét a Fővárosi Operettszínházat.

Napoleon ágya

A Belvárosi Színház jövő szombati bemutatója

Március 24-én, szombaton tartja meg a Belvárosi Színház Halász Imre „Napoleon ágya” című új vígjátékának nagy érdeklődéssel várt bemutatóját. A rendkívül mulatságos darab főszereplői:

Dayka Margit, Turay Ida, Akos Erzsébet, Soltesz Annie, Monit Magda,

Póger, Dénes György, Nagy György, Apáthy, Harsányi, Baróthy, Mészoly, stb.
 Rendező: Kürti Pál. Diszlettervező: Gara Zoltán.

A bemutatóig minden este és vasárnap délután a 150. előadás közöttében álló „Feltét az Ifjúsgúnak!”

RADIUS METRO FILMPALOTA
 még
 Hétfőn kedd szerda } **3 napig Garbo-i**
 láthatja **Garbo-i**
 a **Krisztina királynő**
 címszerepében.
 Utána
 az **Északi Sark**
 Trader Hornja
ESZKIMO
 Metro Goldvyn-Mayer filmek

megér 1 mondatot

Az Andrásy-uti Színház száz előadás után leveszi műsoráról az Oh, Papát, és szombaton már premieri ad „Vadvirág” címen: Rökk Marika, Fenyvesy Éva, Raffay Erzsébet, Bárony Erzsébet, Kertész Dező, Törzs Jenő és Berky Lili játsszák a főszerepeket.

A Városi Színházban a Cigánybáró Staffl-jában a jövő héten Schwarz Vera lép fel.

Az Ernst-múzeum mai kiállításán a grafikusok közül különösen Reiter László tűnt fel.

Kosáry Emmy lesz a primadonnája Szlatnogy a „Völegényem, a gazember”-nek, a Royal-Orfeum első operettjének.

Turay Ida, aki egy hétig súlyos orbáncban fektült a Fász-szatóriumban, hétfőn már részvesz a Belvárosi Színházban a „Napoleon ágya” című darab próbáján.

A Vízszínház következő újdonsága O'Neill „Ifjuság” című darabja, amelyben a főszereplőt: egy 17 éves slut Csók István debrecenit játszotta.

PREMIER UTÁN

BARLANGVASUT. Nehéz küzdeni az emlekek feltalalók árnyal szemben, amikor fölünk a Magyar Színház nézőterén, nézzük és hallgatjuk a ligeti sárkányvezető történetét. Peer Gynt-e vagy Liliom? Nem, nem kutatjuk ezt, hiszen Ibsenolt Molnárny annyian megírták már a Wunschtraum komplexumát. Faragó Sándor is megírta. És ez a lényeg: igen tehetségesen! Mindegy ezek után, hogy a vegyelemző kritika giccsesített irodalomnak, vagy irodalmisított giccsnek nevezi a ligeti szegényifjú történetét, hiszen az írónak gondolnia kellett ezeken a vadkára akkor, amikor a városligeti mielő talmi romantikájához nyult. Faragó Sándor, aki igen érdekes szindarabot írt és akinek írói egyénisége feltűnően fémjelzi ezt a ligeti hősökélményt, ott vettette el a dolgot, amikor a földhözragadt kisenber elvagyakozását a mindennapiótól a rendkívüli felé, letargikus és meglehetősen antiszociális módon oldja meg: aki a föld alá születt, maradjon a föld alatt, tehát szuster maradj a kaptafánál! Ezt a mondatot nyugodtan kihagyhatta volna Faragó Sándor, akit írói oeuvre-je egészen megállapításokra kötelez. Elvégre ma Kubában Battista örmester lett a miniszterelnök, tegnap Hitler örmester alapította Harmadik Birodalmát és tegnapelőtt pedig Mussolini káplár teremtette meg a nagy Olaszországot. Mi lett volna, ha nevezették Faragó Sándor defétista elveit követők volna? ... Mert hát mit lehet tudni, hogy mi lakik akár egy ligeti sárkányvezető szívében és lelkében? Hevesi Sándor rendezői munkájáról más híven számolok be. De itt fűzintén gratulálók Kabos Gyulának négyes figurájához, amelyből kettő maradtékalanul jó. Réndy Imre egyre feltűnő törekvő mélylézésű alakításához. László Mária bábjaos és sohasem antipatikus démonjához. Gózon Gyula, Szegedi Jenő, Abonyi, Gonda, Kovács Terus, Baló, Z. Molnár és a kis Sugar Zoltán lelkes alakjaihoz. Dan Etelka bizony néha csak olyan savanyuan édes, mint az a cukorka, amelyet árul a színpadon. Reinitz Béla megmutatta, hogy miként lehet élcsépelet ligeti verkhimotivumokból is szivet-leket gyönyörködtető melódiaikat teremteni. (stób)

Kun Magda és Gyergyai István esküvője a gretna-greeni kovács előtt

A magyar szubrett Londonban hetvenötfontos heti gázsival készül új szerepére

Allig négy éve annak, hogy a Király Színház színésznője *Dársony Rózi* és *Orosz Vilma* társaságában egy harmadik szubrett tűnt föl, leginkább azzal, hogy haja nem platinaszőke, hanem inkább vörösesbarna. Egyebet akkor nem is igen tudunk Kun Magdáról, aki Kolozsvárról került fel Pestre és akinek igen gyengén mérték szerepeit a Király Színházban. Magda később a Városliget Színházba szerződött, ahol első nagy sikeres szerepe *színházról színházra* című darabban volt. Személyes sikere azonban még ennél is nagyobb volt, mert legendákat beszélték arról a szerelemlőről, amelyet a már régebben befutott, ismert és kitűnő táncosnővel táplált írta. A regényes szerelem azonban

tragikus fordult,
a táncoskomikus külföldön élő felesége hirtelen meghalt és az mintha

örök válásfalat emelt

volna a már mindenütt messzanyozó és véglegényként szereplő pár közé. Erre az időre esik, hogy Kun Magda, aki közben szintén ismert és kedvelt színésznője lett a budapesti operettszínházoknak, a *Moulin Rouge* revüprimadonnája lett, majd vendég szerepelt a Terézkerületi Színházban, ahol megismerkedett Gyergyai Istvánnal, ez a nagy szerelmi és mulatságos fiatal színesszel, aki ezután

valóságos árnnyáka lett Kun Magdának.

A szerelem azonban kölcsönös volt. Mindketlen minden eddigi kapcsolataikkal szakítottak és hogy a múlttal való leszámolás minél teljesebb legyen, *elmentek szerencsét próbálni idegenbe.* Kun Magda kapott a bécsi Moulin Rouge ajánlatán és ott eljárt szította a most Pesten vendég szereplő *„Verte diech tüglichek”* című revü főszerepét. Gyergyainak azonban sokkal nehezebb volt a dolga. Nem ismerték Bécsben és hogy irradóltja mellett maradhasson,

titkárnak, majd vendégül könyvelőnek szegődött

azzal az áldozattal, hogy lemondta a budapesti Városi Színház által felajánlott szerződését, *negyeltáza azokat a filmandatokat, amelyek a budapesti Hunnia-filmgyárban készülőkkel új filmek producerét megkínálták.* Régebbi filmgyári kötelezettségeinek is csak úgy tett eleget, hogy **nappal Pesten filmeztet, este autót bé-**

relt és repülőgépre tilt és Bécsbe utazott,

hogy hajnalban ismét Pesten legyen. Mosolygva beszélték arról a szinte földöntúli szerelemlőről ismerősei és barátai, mert hiszen abban az időben a bécs-budapesti repülőforgalom nagy hányadát Gyergyai István jelentette egymaga.

Végre Bécsben is rámosolygolt a szerencse Gyergyaira, aki közben *Stewo Gery* lett és amikor Kun Magda a *Zsákbanacska* című operett szubrettszerepét játszotta, partnere már Gyergyai volt, aki *egy csapásra meghódította a bécsieket.* Első bemutatkozásával döntő sikert aratott, úgyhogy a Komödichben, ahol a *Zsákbanacska* színekerről, jórformán csak Kun Magdát és Gyergyait ünnepeleik. A siker oly nagy volt, hogy felügyeltek erre az angolok is és egy színházi menedzser egyik este ezzel állított be Kun Magda öltözőjébe:

— *Akarja-e ugyanazt a szerepet Londonban is eljátszani?*

Yes! — mondotta rá Kun Magda, aki akkor még csak ezt az egyetlen szót tudta angolul.

Ezekután szabadon idezni Kun Magda levelét, amelyben regénye utolsó fejezetét jeleníti be:

— Itt biflákom napestig Londonban, semmi más dolgom nincs, csak *egész nap angolul tanulok.* De azért úgy élek, mint hal a vízben.

hetvenöt font a heti gázsim,

amely még két hétig jár s akkor kezdődnek a próbák, már felemelt jársi mellett. Ami pedig a Pistát illeti.

mosolygok minden olyan híren, amely konkolyt akarnek hinteni közénk.

Tény az, hogy soha jobban nem szerettem Pistát, mint most és hogy nem jöhetett velem Londonba, annak csak egyetlen oka van: Pista megbetegedett, torkával volt valami baja, ezért Olaszországban kurálta magát. Ez akadályozta meg a bécsi esküvőmet is, mert már ott határoztuk el, hogy meg esküszünk. Lehet, hogy még e sorok között megkapod, már a gretna-greeni kovács (ehhez ragaszkodom!) összead minket. Kívánj nekünk sok szerencsét!

Tehát lehet gratulálni. A cím: London W. 9. 102. Sutherland Avenue.

Gaál Franciska is mételeyt jelent, mint Elisabeth Bergner — a német propagandavezér szerint

A rohamosztások tüntetése miatt beszüntették a Csibi előadásait Lipszében Az Universalt további munkájában nem akadályozzák az események

Annak a politikai jellegű harcnak, amelyet a németek *Elisabeth Bergner* ellen indítottak, újabb mellékhatása van. Ezuttal a magyar

Gaál Franciska került indexre, akinek *Csibi* című filmje az első héten rendkívül nagy sikerrel startolt Berlinben is.

A bonyodalom már a film engedélyezése körül megkezdődött. A német cenzura ugyanis egyre *feltékenyebb szemmel* nézi a Németországban kivül készült németverziós filmeket, mert erős versenyt csinálnak a *gleichschaltott „hazait”* termésnek. Így például Budapestben készült *„Egy éj Velencé”* című film német verzióját még mindig nem engedélyezte a német cenzura. Most amikor a Csibinél a legszigorubb német cenzura

sem találte legkisebb kivételt a látót és a berlini Capitol-mozi rekordbevételekkel játszatja az Universal—Pasternak produkciójának az a kitűnő filmjét, váratlanul baj történt. **Alfred Rosenberg,** a horgokeresztves propagandaszóly vezérkari főnöke **cikkelt irt a Völkischer Beobachterben,** amelyben kifejezte, hogy

Gaál Franciska éppen olyan mételeyt jelent a német film számára, mint Elisabeth Bergner.

A cikknek meg is lett a visszhangja. Bár a *Capitol* nem vette le műsoráról a Csibit, mert a filmet most is lett házak mellett játszák, ugyanakkor Lipszében az ottani

S. A. emberek olyan tüntetést rendeztek a nagyszerű magyar film premier-

jén, hogy a színház igazgatósága azonnal levette ezt a műsorról.

Alfred Rosenberg egyéni akciójának következményei egyelőre kiszámíthatatlanok. Az Universal ugyanis Budapestben most készült forgatni

Gaál Franciska újabb német nyelvű filmjét, a *Frühlingsparadét*.

Az Universal azonban óvatoss volt és mielőtt a filmintermet leközte volna, *garanciát kért Berlinből* aravyonatközön, hogy a film forgatása elé a németek semmi akadályt nem gördítenek. A berlini propagandaszólytól a német kormánytól.

Ilyen irányú nyilatkozatot magával hozott Bingerth János,

a Hunnia Filmgyár igazgatója, aki idirekt ebből a célból utazott ki Berlinbe. Miután most a *Csibivel* történt dolgok meglehetősen nyugtalanogatók kellettek az Universal európai vezetőségének, a Budapestben időző *Joe Pasternak,* az új filmprodukción vezetője

a **párizsi központhoz utazott abból a célból,** hogy a *Frühlingsparadét* angol nyelven is megcsinálják

és ezzel **parrozák az esetleges német veszteséget.**

Az Universal vezetősége részéről kijelentették a *Hétfoi Napló*-nak, hogy a *nyolcszázszázperengős költséggel* készülő *Frühlingsparadét* nem befolyásolhatják a német események, mert az angol nyelvű verzióra is megtörtént a megállapodás és jogait, amerikai vállalat lévén, **akár per utján is érvényesítik Németországban.**

„Egy 10 pengős története”

Szerkesztette és konferálja **Békeffi László** kedden a **Terézkörúli Szinpadon**
Legdrágább hely P 4.50
Telefon: 26-5-54

Ezt a filmet érdemei megnézni

A riói lányok
Dolores del Rio legújabb ragyogó revüfilmje. Káprázatos revüszámok, ragyogó muzsika és ritkán látott székiallitás. Néhai nagyserzői színész és produkció. Ezt a filmet valóban érdemei megnézni!

Dáma egy napra
Rendkívül öleletes és megható mese az anyaszívről. A film a legszebbek közül való.
A három eszázvadász
Jó osztrák film a régi romantikus békevilágból. Mulatságos és szórakoztató. A többi premierreől nincs mondani való.

ellenkezőjére változtatták. A *Márciust* mese címen néhány héttel ezelőtt elkészült *Törzs Jenő, Kabos Gyula, Róday Imre, Turay Ida* és több elstrangó magyar színész *főszereplésével.* A film zeneismerő azonban még a film megjelenése előtt olyan népszerűre lett, hogy a Fővárosi Operettszínház irradójában már aláírják azt a megállapodást, amely szerint a színház megvásárolja a film zenéjét és *operettet irt hozzá.*

A híres belgiumi kétkedési bűnper — Olmen. A világhírbőru leghíresebb epizódjainak egyike az a kétkedési bűnper volt, amely a belgiumi német hadtörvényszék előtt folyt le és amelynek eredményeképpen Miss *Edith Cavell* ölőpótlót agyonlőttek. A regény olyan sikert aratott Londonban, hogy a British Gaumont-gyár most filmet készített belőle.

Vasárnap zenéje

A rokonzenesves fiatal olasz dirigens, *Freccia Massimo* vezényelte vasárnap a Hangversenyzenekar *matinekoncertjéit.* Freccia ezúttal is *Teszpághinek* „Róma négy kulja” című szimfonikus költeményét interpretálta komoly tudással. — *Olasz vendégei* voltak vasárnap a Székesfővárosi Zenekarnak is. A zenekar élén az olasz zenedot egyik legkiválóbb alakja, *Nordio Cesare* állott. Az ismert komponista és karmester markáns egyéniségének hatása alatt valóságilag újraszületett a székesfővárosi zenekari együttes. A hangverseny szölistájában, *Orlando Barerabán* biztos tudású, főlény vezetői utasú heggedüst ismertünk meg. — *Este Jasha Helfert* tartotta a zsuofit Vigadóban hangversenyét. Lelkes közönsége ezúttal is tombolya ünnepele a hibátlan heggedüst világhírnököt, aki hatalmas műsorát egész sereg ráadásával töltötte meg.

— **Véres gyermekfénykép** a legszebb husvétijánadéki

Gárdonyi Géza örökbecsű műve filmen!

Ida regénye

Rendezte: **SZÉKELY ISTVÁN**

Szereplők:
Agal Irón, Turay Ida, Gombaszögi Ella, Berky Lili, Pál Erzs, Jávor Pál, Rajnai Gábor, Gózon Gyula, Pethes Sándor, Mály Gerő

ROYAL APOLLO

KÖZGAZDASÁG

A Magyar Általános Takarékpénztár közgyűlése

A Magyar Általános Takarékpénztár *Ri Horvath Lipót* dr. elnök-vezérigazgató elnöklése alatt *március 17-én* tartotta meg 52. rendes közgyűlést. A közgyűlés megállapította, hogy az 1933. üzletév *tiszta nyeresége 609.447,83 pengő,* miután már mérlegen belül a *nyugdíj-alapba körülbelül 150.000 pengőt* utaltak és *351.738.10 pengőt* leírásokra fordítottak, jelenlény belső tartalékokon kívül ugyancsak mérlegen belül az *értékpapírtárcából* a 80/1934. M. E. számú rendeletnek megfelelő leírásokat számos esetben a rendelkezésükre tulmenő mértékben — *eszközölteik.* A közgyűlés elhatározta, hogy a *tiszta nyereségből,* úgy mint tavaly, *100.000 pengő a tartalékok* növelésére fordították, miután az *13.750.000 pengőre,* az *intézet ésszes saját tőkéit pedig 33.750.000 pengőre emelkednek* — *továbbá 50.000 pengő,* úgy mint az előző évben, a *nyugdíjalap* dotálására használták fel és *végül osztalék* címén részvényenként *75 fillér* fizetessék *március 19-ét* kezdve.

Miután az igazgatóság megbízása lejárt, a közgyűlés a régi igazgatóságot újabb megválasztotta. Új tag lett *Lugos János,* a *Triesszi Általános Biztosító Társulat (Assicurazioni Generali)* magyarországi igazgatója. Az újonnan megválasztott igazgatóság — *alkalms állásában* elnöké ismét *Horvath Lipót* dr. vezérigazgatót, alelnöké *Morpurgo Edgárdot,* az *Assicurazioni Generali* elnökét és *Ritka Ferenc* dr. felszöhi tagot. Budapest székesfővárosi nyugalmozott főpolgármesterét választotta meg.

A Magyar Általános Ingatlanbank Részvénytársaság igazgatósága megállapította az 1933. évi zárszámadásokat. A közgyűlésnek előterjesztendő jelentés előadja, hogy az elmúlt *években* az *általános gazdasági pangás* az

ingatlanüzlet terén is érezhető volt. A bank tevékenysége így folyó fizetéseinek lebonyolítására és vagyoniállományának kezelésére szorított és újabb számottevő ingatlanüzletek és parcellázásokat nem bonyolított le. A bérjövödelmek közüdmárges szerint tetemesen hanyatlottak, a kamatmárges pedig az általános viszonyok folytán lényegesen megecsapant. E körülmények, valamint az ingatlanokra néhezód közterhek súlyosbodása az üzletelés mélyt kedvezőtlenül befolyásolták. A visztornyoknak megfelelően eszközüli leírások után a *tiszta nyereség* 71.965.54 pengő. *A bank saját tőkéje változatlanul 7.420.000.— pengőt* tesz ki. Az igazgatósága a közgyűlésnek javasolja, hogy a *71.965.54 pengő nyereség* a *jövő év számlájára vitessék át.*

A **Nemzeti Takarékpénztár és Bank Részvénytársaság** március 17-én tartotta 40. rendes közgyűlést tornyai Tornay Reszó báró elnöklése alatt. A közgyűlés az összes előterjesztéseket egyhanguán tudomásul vette és elhatározta, hogy a belső tartalékok után *kimutatott 40.155.32 pengő* tiszta nyereségből a *rendes tartalék —* és *nyugdíjalap* megfelelő javadalmazására *mellett 50 fillér* osztalék fizetessék nyelvényenként és a *februarból 2747.75 pengő* új számlára vitessék át. A 40. számú szölvény március 19-ét kezdődőleg az intézet pénztárainál, valamint a *Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál* kerül kiállításra.

— **A kormányzó nyitja meg a mezőgazdasági kiállítását.** Az országos mezőgazdasági kiállítás március 22-én nyílik meg a látogatók előtt. Ezen a napon fognak megtörténni a bírálólatok és díjazások. Az ünnepségy megnyitás 23-án, pénteken délelött lesz. A kiállítás a kormányzó nyitja meg a kormány több tagjának, a diplomáciai képviselőknek és társadalmi előkelőségeknek jelenlétében. A kiállítás 22-égit 26-áig lesz nyitva reggel 8 órától este 7 óráig.

A **Dohánygyár** Osztrágos Szövetésze március 18-án délután fél 4 órakor a *Vasúti és Hazajösi Club (Csengery-u. 68)* dísztermében tartja évi rendez közgyűlést.

Utolsó hét!
„Helyet az Hjuságnak!”
Belvárosi Színház

HÉTFŐI SPORTNAPLO

Nyílt csonttörést szenvedett a Somogy kapusa, de a kaposvári csapat tíz emberrel is győzött

SOMOGY-KISPEST 2:0 (2:0).

Kaposvár, márc. 18.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A félmelettesbíró Kispest vendégjátékára szokatlanul nagy számú közönség volt kíváncsi, amely azonban nem a kispályán, hanem a már elpentelt Somogy húszok lendületében győztködött végig. Nemek küzdelem fejlődött ki a két csapat között s nagyszerű játék volt mindaddig, amíg egy sajnálatos baleset háraképtelenné nem tette Váit, a Somogy kapusát, aki kulcsfontosságú csonttörést szenvedett s a kórházba szállították.



Tíz emberrel is oroszlánmódra küzdött a Somogy s biztató, jó futballt nyújtva meglepően szerelte meg az értékes két pontot. Viszont a Kispest ezzel a vereséggel emberi számítás szerint végleg elbuzoszt a középeurópai kupában való szereplést jelentő negyedik helyezettől.

Nagyszerű jobboldalt Somogy-támadások már az ötödik percben előrevetik a Kispest vereségének árnyékát. Mindegy tíz perccel később nem kerül a labda a Somogy kapuja közelébe. A Somogy tervszerű játékot mutat, viszont a Kispest védelme annyira labádjában, hogy nehéz a gólrúgás. A Somogynek alkalma volna Sófáival révén mihamarabb a vezetéshöz jutni, azonban a soká állított labda elvez. A tulajdonló Szabó hajszálya fejele kapu mellé. A 31. percben esik a Somogy vezető gólya: Foor szereli Mikést, majd Sófáival elé adja a labdát, aki Boroshoz passzol.

A labda végül Bereczhez kerül, aki sütvét lövést küld a kispesti háálóba 1:0.

Kispest erőteljes támadásai a túlzottan alkalmatlan 30. percben törtek ki.

A 35. percben történt Váit tragikus balesete. A középpályás kapu a 10-os vonalig kirohan egy támadás ele, ott rúvvelést megszerzi a labdát, azonban sérülten fekvő marad.

Félpere is eltelt, amíg lábáról, azonban nyomban összeszik a ájtultan kiviszik. Jóos áll a kapuba, Berecz lesz a balfedezet, Foor pedig a balhátvéd. A mentők az ötötzben vizsgálják meg Váit sérülését s ekkor derül ki, hogy nyílt törést szenvedett a jobb vállán.

A közönség viharosan tüntet s Iudacsics bíróknak minden erejére szüksege van, hogy a kiróbbanni akaró szenvedélyeket nyugodt magatartásával lecsillapítsa. A 42. perce hozza meg a második kaposvári gólt.

Boros előretört s nagy erővel lövést küld a kispesti kapura, a meglepett Gerög kiült a labdát, a szemfülles Kocsis ott terem, küszveten közelről a léc alá helyezi 2:0.

Óriási izgalom vesz erőt a közönségen, csak a Somogy játékosai nem veszi el a fejét. A szárnyszerű csapat igen jó taktikával ellensúlyozni tudja a mind erőteljesebb és mind nagyobb nyomatókkal zúduló Kispest-támadásokat, amelyeket nem enged a teljes kifejtődésig.

Kispest nyolc csatárral harcrol.

de így sem tudja Jóos kapuját bevenni. Sőt a Somogy esaknem jobb gólt ér. Nagy emóciótt vált ki Pinter belemelésé Borosba, akit ájtultan visznek a kapu mögé, de sérülése szerencsére könnyebb természetű, percek múlva visszatérhet. A folytonos Kispest-támadások mind idegesbék, úgyhogy csak messziről és rossz lövésekkel küldenek a kaposvári kapura. Győrfi 11-es gyengye helyzetben fellökik. Az utolsó percekben Somogy beszorul és a Kispest három kornert rug ellene.

Jóos nagy kapustehetségéről tesz bizonyágot.

Kispesnek pechje is van, mert egy beadása Somogy gólvonalán gurul végig, azonban nincs csatár a közelben.

A levonuló győztes Somogyt a közönség meleg ünnepléssel részesítette. Valóban a csapat minden játékosát a legteljesebb dicséret illeti. Kispest csapata jó benyomást keltett, csak Somogy középpályásait kellett nagy csalódást! (Nem lesz baj a válogatottságával?)

közben ostromoljamostmár a kiegészítésével a babonás szerencsés budai kaput. Teljesen beszorulnak a budaiak, csak Rókk áll a félvonalon, ami azért is fontos momentum, mert a 45. percben

közvetlenül a lefutás előtt Rókk egy vértannal előrebótt labdával elfut a félvonal mellett s még egy újabb góllal terhell meg a peches szegedi hátót 3:1.

Kátyuba jutott a debreceni híres „ötösfogat”

BOCSKAY-NEMZETI 1:1 (1:0).

A debreceniek legutóbbi parádés szereplése nagy érdeklődést váltott ki a budapesti közönségtől. Mindenki kíváncsi volt erre a kitünően összeszokott, tehnikailag együttesre s a meccs előtti állig volt, aki ne esküdtől volna a Nemzeti 4-5-5 gólos vereségére. Azonban a kiesés elleni lázas védekezés oly hatalmas küzdelemre buzdította a Nemzetit, hogy



Bihámi

a híres debreceni „ötösfogat” nem vált kátyuba került s nemcsak hogy örülhetett végül a döntetlenségnek, de még szerencsésnek tekintheti ezt az eredményt. Ugyanis a Nemzeti az utolsó percekben még két-három jó gólyhelyzetet teremtett s egy 11-es is értékesítenlül hagyott.

Jó, kiadós szél ellen kezdte meg a játékot a vendégcsapat. Teleki technikáját dicsérik jobbról-balról. A Nemzeti jó nyegedőrn keresztül védekezésre szorult s ez elég teret adott a Boocsakynak a könnyed, nyugodt iskolázásra. Az első komoly gólvésztést a Nemzeti kerentől Ovirérvén s a második veszélyes helyzet is a kiesésre álló csapattá. Bihámi egy kis nyugodtággal meg is szerezte volna a vezető gólt. Szorogatos debreceni támadások közben

Vince egy erősen meredek passzal átírta a védekező falanszont s a 16-os tájáról hatalmas lövést küld a felső kapufára, a labda precízen visszautat hozzá s a jeles csatár ekkor félmágnas lövéssel pompás gólt előz a Nemzeti háálójaiba 1:0.

Vince jó játéka terelt magára a figyelmet, majd a Nemzetinek egy tetszetős támadása során Bihámit a poch üldözi, mert kiegészíthette. A tulajdonló Öry is nagy ziccert hagy ki a így az esélyek ebben a félidőben kiegyen-

lítődnek. Szünet után Markos ügyes akciója és szélsősebb lefutása ragadja tapsra a közönséget, majd Vince jobbra kanyarodva jó beadást küld Öryhez, aki stoppolja a labdát s a gólyát párral kapu mellé helyezi. Ezt a bosszantó lövést pár perc múlva pontosan megégyeztetik a labdát, de ekkor már egészen a kapu töréséig. A Boocsay csatárknak nem megy ezáltal a pontos „gurigázás”, zavurja őket a mind erősebbé váló eső. Érdekes, hogy a második félidőre a szél is megfordult s ismét a Boocsayt sújtja. Az ellenfél jól kihasználja ezt s a válogásos „Nemzeti felbuzdulást” mutat a Boocsay vereséget rajongós táborának. Teleki meghátrál, hogy nem „kampfennein” s az ő puhasága lassanként rirágod társaira is. Ugy látszik a esztőrítőki válogatot próba is megírótt a négy debreceninek, mert a fardárság látható jelével küzdelem a továbbiakban. Még fel-felbuzdul az erőteljesebb ostrom amikor Öry lövése rossz, Vincée pedig jól süvít. A 18. percben ügyes húzások után felnyomul a Nemzeti.

Bihámi remek esellel faképnél hagyja Patotást, majd közvetlen utána Vágó is nagy gúgyzerést követ el s így az átkülvöző Bihámit igen szép góllal kiegyenliti 1:1.

A 36. percben Janzsó, a mind sikosabbá váló talajon az erős árszáll futó Szecsein jókorant lök, úgy hogy az pár métert szánakja a sárban. Boronkay bíró 11-es tét. Bihámi elő a labda elé, a balstróba célzó, azonban a sáros labda erősen süvít el a kapu mellett. Nagy balzerencsét Markos nagy helyzetből a kapu mellé is. Az utolsó percekben a Boocsay teljesen elvesztette lába alól a nyugodt talajt. Gapokdás és goromba belemelésék jelzik a győzelemért folyó ádáz küzdelem. Az eső erőteljesen záporosított újra rázendül a sáros vízözönben bírók szának a játékosok. Az állóhely közönsége pedig fejvesztetten menekzik a fedett helyek felé. Amikor a bíró lefújja a meccset, az egymást örömkönnék közt csókoló Nemzeti játékosokat nagy ünneplésben részesíti a közönség.

Kiadós ülfürdő közben a nap legnagyobb győzelmét aratta a Ferencváros

FERENCVÁROS-III. KER. 4:0 (3:0).

A szünet nélkül szakadó tavaszi eső valóságos ártégerővel változtatta a Ferencváros és a III. kerület csatájának színhelyét. Az irradás talajon realis futballról szó sem lehetett. A zöld-fehérek taktikája és technikai készsége kezdetől fogva kiömborodott s a 14. percben már gólbájlítotték a a fölöny.



Lyka keresztlabdáját Sárosi fejlel a léere küldi, az onnan visszapattan és Székely közelről a háálóba küldi. 1:0.

Közvetlenül utána a III. kerület löhetne gólt, mert Fenyeost beadását Háda nem tudja elérni, de nehezen bír, mentik a helyzetet. Pár perccel később a csuszós talajon elémében lévő Sárosi Tolótt küldi a háálóba, aki ügyeg három emberrel és közlőrül megszerzi az újabb gólt. 2:0.

Béka- és egérharc ez, még a víz sem hiányzik, amikor Polgár többször egymástól „ülfürdőt” vesz. A 35. percben Toldi-Kemény-akció után ismét

Toldi kapja a labdát, s fordulással kapuhoz szepen továbbítja a háálóba. 3:0.

Nemskóra deris jelenet következik, s a nehézsúlyú Polgárt a helyesúlyú Fenyeost fekteti hasra és tíz méternyi csuszajlata a terevonalon. Az egyetlen gyenge pont a külvonalon jól játszó Ferencvárosban ezúttal Tancos, aki minden labdáját elrontja. Ugyan már nem is játszanak rá. Rajta kívül Gellért bíró ténykedéseivel szemben nyilvánvaló meg a közönség

jogos haragja. Befelezés előtt Egri fejle a kapufa sarkáról pattan ki s a gólt érdemlő helyzet kárbavész.

Szünet után a pálya vízplóbb-jellege önkéntelenül is arra ingerli a közönséget, hogy Hononnai Sunyit reklamálja, aki páholyból nézi feleségével a meccset. A Fradi-gyerekek „tisztába” tették, de ez nem sokáig látszik, mert percek alatt újra sárbaillózik az egész térség. Toldi pompás helyzetben teszi mellé a labdát és Dénes, akinek a kapuban színtlen állóhelye van, méltán nézi a veszélyes akciótt. A sok bírói tévedésről nemokára elégtételt kap a közönség, mert egy labda találattalal ér. A nevetés most folytonos, aminek az az oka, hogy

a játékosok hasa és azzel homlokegyenest ellenkező oldal állandó érintkezésében van a talajjal.

A nagy deráltségi periódusban Tancos az egyetlen szomorú játékos. Közben játszóknak és egyéb utamon terjeget a pályán, amit csak az enyhít, hogy Moórú egy kilapoztja az arcaál sárral, hogy Metcalf hozzáértene egy háféhr lényágnál. A 30. percben, hogy eredménytelenül mégsem teljék el a második félidő. Kemény beadását Sárosi szepen továbbítja a háálóba. 4:0.

A sáros játékosok közül egyedül Tancos áll tisztán, de nem a taktika, hanem az öltözött szempontjából. Zug is a reklamáció:

Mit megvárattam! Ez az óhaj azonban mindvégig teljesítetlen marad s miközben Toldi lövése a kapufáról lepattanva, a vonalon csuszik végig, lassan szállingózik haza a közönség, amelyet a mecs ugyan ki nem elégtelti, de ezért kárpóttol a győzelem ténye.

Még a bíró is lesántult az ujesti testvérharcban

UJPEST-PRÓBUS 3:1 (1:1)

Zuhogó esőben indult meg az Ujpest mecsese is. A pálya tele van poscsolyákkal s ez bizony igen sokszor okoz kevényt összeszopapokat, mint ahogy ezt a mékőzést a sérülések jegyében játsszák végig. Langfelder igazgató és Potya mester szinte állandó inspekciótt tart a pályán és masszírozzák a sérült játékosokat. Mindkét oldárra egyformán zuhogtak a támadások, de az első komoly lövés babtra Soltit illeti. A Phobus átmenetileg fölyőnyben van, amit csak fokoz az, hogy Sikló Szalay orrát találja el. Nem mintha Szalay orra túlzottan nagy lenne. A 15. percben



Béký orronrugás helyett a labdát küldi jól a helyére s a háid bizony lankadatan zúrug. 0:1.

Hórt egy kicsit ludak ebben. Ujabb Phobus-támadások következnek, majd Soltinak ismét egy jó lövése. Sokat dolgozik most a villamosok csapata, de 23. percben mégis

Jávör góllán vígná a drukkerhad. 1:1.

Szalay újból megsérül s most a pályán kívül van. Kocsis, Avar és P. Szabó pompás akciója

indul meg, aztán Szalay viszközön és ismét lömi labdával a társait. Nem sok eredményel. Szünet után az Ujpest pompás iramban kezd, de csak a jószerecsse menti meg őket egy újabb Phobus-góltól. Sternberg fejérről a labda ugyanis Sályonhoz pottan s a pompás helyzet mégis elővész, mert a nyurga center lökés mellé lövi a labdát. Az iram egyre erősödik s a 7. percben

Kocsis jó passzát Jávör a sarokba továbbítja. 2:1.

Utána „Riesl” hatalmas bombáján örvendesnek, ami csak nyitlányt a nagy ujpesti ostromlók. Eközben azonban P. Szabó elég sokat ront, hogy aztán a 15. percben

Tamási kornert gyönyörűen helyezze a kapuba. 3:1.

Minden elmutt bölét megbecsöltja a közönség a mecseshatósító gótt. Szorogatos fanitok kévtelnek most a küzdelem hevére mi sem jellemzőbb, minthogy Majorskytt, a mérkőzés bíráját is komoly rugós érj, úgyhogy a vonalon kívül kell erős masszázsanban részesíteni. Tamási roppant furcs lesz s a nagy fúrgésben még Avar elől is esztédi a biztos labdát. Később Juhszással, a Phobus kapusával folytat egyenlő harcot, befejezésül pedig Kocsis labdáját P. Szabó a gólya bájja ugyan, a bíró azonban szabályatlanság címen érvényteleníti a gólt.

18:0 volt a kornerarány Szeged javára, mégis veszett

BUDAI 11-SZEGED 3:1 (2:1)

Szeged, március 18.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Régen emlékeznek Szegeden annyi balzerencsével tarkított mérkőzésre, mint amínó a Budai 11-et juttatta vasárnapi megeméremel, bár nagyon is szüksege győzelemhez.



Az első félidőben hatalmas szél segítségével játszott a Budai 11, szünet után pedig, amikor lövegállás rohamokkal zúdult a szegedi csatársor a budai kapu elé, a Budai 11 négy hátvédél is rá hálta védekező, megushított

minden egyenlőséget vagy győzelmi reményt. A jobb játék érdeme mindenesetre a szegedieké, a gólokat azonban a budaiak rugják. Már a 18. percben

Szalacsik labdája duzzasztja a hátót s újabb negyedrúg mutató Rókk csavart labdájba hódította le a budai góly-csövet. 2:0.

Szünet után még az előzárás is nagyobb a Szeged fölöny. A csatárrak ezután csak a kornert kiharcolásában jeleskedtek. Jellemző, hogy ezen a mérkőzésen összesen 18 kornert ért el a Szeged, míg a Budai egyetlenegyet sem.

A 23. percben Raffay beadásából Haos mégis székít az eredményen s a négy kornert ér meg

HUNGARIA-ATTILA 2:0 (2:0)

Miskolc, március 18

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A miskolci drukkerhad nagy várakozással tekint a kékfehérek vendégszerelésére. Ugyanis a Hungaria az egyetlen ellen az Attilának több alkalommal sikerült jó eredményt elérnie. Ezúttal azonban a négy és félvezérvény közönség hídba buzdította a hazai csapatot, nem sikerült még döntetlene sem játszókélni.

Megérdemelten, lépésben győzött a Hungaria, amely minden részében jobb volt Attilának.

Miskolc, március 18

A kékfehéreknek Turay nyújtotta a legnagyobb formát. Cseh is kiválóan játszott a fedezet-sorban pedig Eger tint fel. A közvetlen védelem kifogástalanul működött a budapesti vendégeknek. Az Attilából hirtözött a tüz és az elszántág, amelyek az ilyen mérkőzések megnyeréséhez szüksegek. A gyorsan bekapott két jól látszólag lehangozta a csapatot. Az Attilának jelenleg a csatársora nem sokat ér, a védelme ellenben megnyugtatóan jó.

Az Attila szellel támogatva indul harcba, ám azonnal a Hungaria veszt el a primhegősség szerepét. A 10. percben éri el a vendégcsapat a vezető gólt. Szeged jól sikerült beadását Kardos helyettesíti a második háálóba.

A továbbiakban is fronthan marad a Hungaria.

Szabó III. a meglepett Hidas mellett megszerzi a második gólt.

Az Attila erőteljes ellenállomása közepé, amit Mandl csak hedszettel tud feltartoztatni.

Rövid idő alatt ez a harmadik tizenegyes, amelyet az Attila nem tudott értékesíteni.

Féldíj mezőnyjáték következik. A második féldíjban fel-fellángol az Attila buzgalma, azonban ezek a támadások nagy...

Vödöröt huztak a rendőr fejére és megverték a bírót Szentlőrincen

A máris megindult flnis sok botránnyban robbant ki. A legelső helyen áll a szentlőrinci bíróverés, ahol a bírót kísérő rendőr fejére vedret huztak...

I. OSZTÁLY

Bíró-csoport

Kikapott a BSZKRTI derbit a Postás nyerte. A helyzet: 1. Postás. 2. UTE. 3. BSZKRTI 21-21 pont.

HAC-Turul TE 3:2 (1:1). Góllövők: Tóth II. (3, egyet 11-esből), illetve Farkas (2, egyet 11-esből).

TLK-III. ker. TVE 3:1 (1:0). Góllövők: Trautmann (2), Kiss, ill. Lenecsi I. A TLK Gyora fákka eredményes volt.

URAK-BSE 3:0 (1:0). Góllövők: Oláh (2) és Kármán II. az URAK Nagy László nagyszerű centerhal-játékának köszönhető a győzelem.

BEAC-VI. ker. FC 6:1 (1:0). Góllövők: Várzegy, Novotni, Balogh, Vigh (2, egyet 11-esből), ill. Kákányi I. Biztos győzelem.

Testvérlek-BSZKRTI 4:2 (3:1). Góllövők: Lincke II. (2), Linke I. és Krebsz, ill. Boriszek (10, percben súlyos sérülést szenvedett, térdkalácsa kifordult, a BSZKRT nagy balszerencsével játszott).

Postás-UTE 4:1 (3:1). Góllövők: Kertész (3), Maffei, ill. Kállai. A 10. percben Tornyai (UTE) lábát törte (saját kapusa rávetette magát).

Pártos-csoport

A Törékvás kereszenc-el győzött Erzsébeten. A helyzet: 1. Elektromos 23 pont. 2. Törékvás 20 pont. 3. FTC 19 pont.

MTBE-333 FC 2:1 (2:1). Góllövők: Borhy, (11-esből), Száger, ill. Varga. Sivár, gyenge játék.

Elektromos-MTK 4:1 (2:1). Góllövők: Lévai (3), Obsitos, ill. Szendrői. Főlényes győzelem.

FTK-FCV 4:1 (3:0). Góllövők: Bibámi (2), Pyber és Rákai, ill. Szoklaj II. A vasutas az első percben egy 11-es-t kihagyott.

WSC-CAK MOVE 1:0 (0:0). Baranyai a II. féldíj 43-ik percében 11-esből szerzte meg a győztes gólt.

MÁVAG-Kelenföld 7:0 (6:0). Góllövők: Pinter, Antal (2-2), Elner, Stiff és Györkös. A MÁVAG újra formában van.

Törékvás-EMTK 4:2 (2:1). Góllövők: Keszel II. (2), Marosi és Nemes, ill. Horváth V. és Útzi. Az EMTK egyenrangú ellenfél volt.

II. OSZTÁLY

Stobbe-csoport

A Pamut újra kikapott, a Föv. T. Kör, Pannónia, UTE döntetlenül végzett! A helyzet: 1. Pannónia. 2. RTK (22-22 pont). 3. Föv. T. Kör 21 pont. 4. UTE 20 pont. 5. Pamutipar 19 pont.

BLK-PSC 2:0 (0:0). Góllövők: Szirák és Busch.

Föv. T. Kör-ZSE 1:1 (1:1). Góllövők: Juhász, illetve Fekecs III.

Vasas-Pamut 3:2 (1:2). Góllövők: Ádám, Benda, Balogh (11-esből), ill. Mervsa és Bozi.

FTK-BMSC 2:2 (1:1). Góllövők: Hutler, Krázel, ill. Müller (2).

UTE-Pannónia 4:4 (3:1). Góllövők: Valcsák, Laukó III., Szandárszky I. (2), ill. Brizsinszky II. (3) és Klein.

nek oka pedig az Attila, amely nem tudta nagyobb játéka kényszeríteni a Hungariát.

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA:

Table with 4 columns: Rank, Name, Points, Goals. 1. Ferencváros 16 játékos 59:19 28 pont. 2. Újpest 16 49:19 27. 3. Bocsay 17 45:21 25. 4. Hungaria 17 40:28 18. 5. Kispest 17 35:34 16. 6. III. ker. 17 32:45 14. 7. Szeged 17 32:35 14. 8. Pábus 17 28:32 14. 9. Budal '11 17 26:48 13. 10. Somogy 17 23:56 13. 11. Nemzeit 17 25:49 10. 12. Attila 17 25:41 8.

örök tudták kiszabadítani egy közeli házból. CTK-Hungaria 4:2 (0:0). Góllövők: Fehér (4), ill. Petráis és Sábán II. A zivatar miatt a 80. percben a meccs félbeszakadt.

Felten-FSE 3:2 (2:1). Góllövők: Gudra (2), Galambos, ill. Király (2).

III. OSZTÁLY

Oprie-csoport

Kikapott a VI. ker. SCI A P. Törékvás nehen győzött. A helyzet: 1. P. Törékvás 23 pont. 2. VI. ker. SC. 3. MSC 18-18 pont.

MÁV Előre-VI. ker. SC 3:1 (2:0). Góllövők: Demecs, Rónai, Németh, ill. Adler.

Compaktör-NTC 3:1 (1:0). Góllövők: Müller (2) és Francies, illetve Németh (11-esből). Az eső miatt a 74. percben félbeszakadt, az NTC feloldozta és így nem fejezték be a meccset.

RAF-C-PMTK 3:3 (1:1). Góllövők: Linter, Kemál, Rosenstein, ill. Staudinger (3).

Autótaxi-T. Előre 1:1 (1:0). Góllövők: Sefcsik, ill. B. Nagy.

Malaky-csoport

A KSSE behízelcsította első helyét. A helyzet: 1. KSSE 24 pont. 2. KAC. 3. KTK 22-22 pont. 4. Gránit 21 pont.

KTK-SRTC 10:1 (4:1). Góllövők: Nyerges (4), Orabek (3, egyet 11-esből), Seemann (2, 11-esből), Zöld, ill. Heilau.

KSSE-Hálókocsi 4:1 (3:0). Góllövők: Tománek (2), Steinbach, Gál (11-esből), ill. Kovács II. A bíró 7 játékost kiállított.

KEAC-Husos 5:3 (3:2). Góllövők: Ragosits (3), Kreisz, Hajdu, ill. Fülöp, Perina és Dolez.

Drasche-KAOE 6:3 (2:1). Góllövők: Gombarcsik (3, egyet 11-esből), Söpkpa (11-esből), Körtner, ill. Kovándi, Nóri és Pischof.

Gránit-Kalapos 4:4 (3:1). Góllövők: Körmenyi (2), Kompis és Nagy, ill. Weisz (11-esből) Tóth, Lux és Kronberger.

KAC-NJTC 7:2 (3:1). Góllövők: Kárpáty (2), Kossulka (3), Fridvácskai (2), ill. Préger és Vengler.

Springer-csoport

AZ I. ker. SC rávert a pénzügyiekre. Kikapott a KASCI A helyzet: 1. BTSE (25 pont). 2. PTBSC. 3. I. ker. SC (21-21 pont). 4. KASC (19 pont).

Sparta-BIK 5:4 (2:2). Góllövők: Braun (4), Szmolenszky, ill. Hajdinyák (2), Hoffmann és Lakatos.

LTE-Vérhalom 1:1 (1:1). Góllövők: Appel (11-esből), Drucker (11-esből).

I. ker. SC-PTBSC 4:3 (1:2). Góllövők: Szilágyi (2), Dvoracek, Heim, ill. Rajnai (2) és Ondrus.

EMOSZ-KASC 2:0 (1:0). Góllövők: Singer és Wolf.

IV. OSZTÁLY

Északi-csoport

Döntetlenül végztek a soffőrök! A helyzet: 1. Autótaxi 28 pont. 2. P. Remény 26 pont. 3. UVASC 28 pont. Az Autótaxi egytel több meccset játszott.

LTk-Rp. Egyetértés 2:1 (1:0). Góllövők: Stipula és Hardi, ill. Szöllösi.

ZATE-Est 3:2 (0:1). Góllövők: Hettyel, Lei ner, Harangózó (11-esből), ill. Vámos és Szigetli.

Urdána-MTC 9:0 (4:0). Góllövők: Kék, Baranovszky, Holbai (2-2), László, Szalai és Kasza.

RAC-RTME 8:2 (2:1). Góllövők: Gál (4), Benyus, Mayer, Gézei és Nardai, ill. Seres III. és Szatmári.

Keleti-csoport

Favoritgyőzelme. A helyzet: 1. MFOE 29 pont. 2. Kób. FC 24 pont. 3. MEMOSZ 23 pont. KFC-VAC 7:0 (4:0). Góllövők: Varga (3), Predák, Platt, Mészáros és Végli III.

MEMOSZ-Siketek 5:1 (1:1). Góllövők: Buzák (2), Kissák, Gémesi, Bizó, ill. Vasnek (öngól).

MFOE-PATE 10:2 (3:2). Góllövők: Molnár (5), Steigerwald (3), Madar, Schneeweiss, ill. Petó (2).

X. ker. FC-Cukrász 7:1 (5:0). Góllövők: Vöröss (3), Piff (2) és Doczi (2), ill. Vastagh.

NSC-X. ker. Remény 3:0 (2:0). Góllövők: Weinberger (2) és Leinpik II.

Fer. Kaszinó-VII. ker. Amatőr 6:2 (3:0). Góllövők: Schütz (4), Eszter és Récal, ill. Sonnerstein (2).

Déli-csoport

Kikapott az EPTCI A helyzet: 1. SAC 24 pont. 2. ETSZ 23 pont. 3. ETC 21 pont.

SAC-KTSE 3:0 (0:0). Góllövők: Frits, Stumpf és Pázm.

SZNSÉ-DGSE 6:1 (4:0). Góllövők: Szegedi (3), Virág (2), Görér, ill. Csantik (öngól).

Valéria-ETC 5:2 (2:2). Góllövők: Kinos (2), Fazekas és Varga (2), ill. Kumár és Kmetty.

A HÉT HÖSE:

Gombos (Postás), Brizsinszky II. (Pannónia) Gombarcsik (Drasche), Vadász II. (ETSC)

A Postás-UTE derbin a Postások csapatát Gombos Gyula centerhal vezette győzelemre. A nagyszerű irányítás hosta magyálcsmo...

Nyugati-csoport Jelemtős esemény nem volt. A helyzet: 1. GSC 22 pont. 2. OMSC 20 pont. 3. Sz. Juvencus 15 pont.

B. Magyarság-M. Textil 2:0 (0:0). Góllövők: Tarecz (2).

OMSC-B. Felsőváros 2:1 (2:0). Góllövők: Tax (2), ill. Kovács.

mesteri gólljával szolgálta rá a kitüntetésére. A kiesés ellen küzdő KAOE-t győzte így le nagy harc után a csapata.

Berkessy és Hiden — megy

A magyar játékos elkedvetlenedett, az osztrák kaput sokfelé hívják — Hogyan készülnek a francia tornászok Budapestre?



Berkessy Elemér, a Párisba vándorolt és Jegenye néven becézett magyar válogatott futballista elkedvetlenedett. Ez a hangulatváltozás szoros kapcsolatban áll Berkessy Elemér klubjának, a Racing Club szorosozat verségeivel.

rül Berkessy szándékát megváltoztattá. Érdekes, hogy a Wundermannschaft híres kapusa: Rudi Hiden is a Racing Clubtól való eltávozás gondolatával foglalkozik.

a kiváló kaput más városokba is hívják, de beszélnek arról is, hogy Hiden egész csomó külföldi ajánlatot rendelkezik. Sokan azt sem tartják kizártnak, hogy az osztrák főváros lett lenne vált fia visszatér a Duna partjára.

Franciaország tornászai erősen készülődnek a budapesti tornászvilágajnokságra, noha eddig csak Georges Leroux, Franciaország bajnoka és Maurice Rousseau, Páris bajnokának részvelete bizonyos százzszázalékos a budapesti tornászvilágajnokságon. Egyébként a francia tornászvilágé április 2-án tartja meg a selejtezőversenyt, amelyen a többi résztvevőket fogják kijelölni.



BULGÁRIA KIKAPOTT JUGOSZLÁVIATOL

Szűdföld jelentik: A magyar válogatott csapat jövhető ellenfele, a bulgár reprezentatív csapat, vasárnap tízezer főnyi közönség előtt útközött meg Jugoszlávia válogatott együttesével. A bulgárak kitűnő játékokat mutattak, ennek ellenére 2:1 arányú vereséget szenvedtek a küzdőképesebb jugoszlávoktól.

A SPARTA MEGINT LEADOTT EGY PONTOT

Prágából jelentik: A csehszlovák ligamérkőzés során a Slavia 6:1 arányban győzött a Nachod ellen, a Kladno 2:1-re a Cechie Karlinan szemben, míg a Sparta-Teplitz 1:1, a Bohemians-Zednice-meccs pedig 2:2 arányú döntetlennel végződött.

ROUS ANJOL BÍRÓ VEZETI A FUTBALLVILÁGBAJNOKSÁG DÖNTŐMÉRKÖZÉSÉT.

Rómából jelentik: A világbajnokság rendezése márg meglette az intézkedését arra vonatkozóan, hogy a futballvilágajnokság végküzdelmeinek irányítása megfelelő szakemberek kezében összpontosuljon. Erre vonatkozóan a futballvilágajnokság organizációs bi-

zottsága már megbeszéléseket folytatott az angol futballszövetséggel, az angol futballbíró kollégiumával, amelyek Roust, a Budapestben is ismert kiváló angol játékbrúrt ajánlják a világbajnoki döntő mérkőzés vezetésére.

SOLBACH FRANCIA TORNÁSZ BUDAPESTEN

A kiváló francia tornászajnok, Solbach vasárnap Budapestre érkezett. Sods Géza, a Tornász Szövetség főtitkára előle utazott Kelenföldig és a fővárosban szállásra kísérte. Solbach ma, hétfőn részvev a Városi Színházban tartandó sportlínépességen, ahol korlátlan és nyújtón szerepel. Kijelentette, hogy nagy örömmel fogadta a meghívást, mert Budapestem még sohasem járt.

BÉCSBEN AZ ESŐ MIATT CSAK KÉT MECCS VOLT

Bécsből jelentik: Hatalmas zápor szántott végett vasárnap délután a császárvárosban, amely a futballprogramot is, két mérkőzés kivételével, elmosta. Az Austria 5:2 (3:1) arányban győzött az Admira ellen; a Hakoah pedig a Libertas-szal 1:1 (1:0) arányban döntetlennel vovott.

Kézilabdabajnokság: Elektromos Művek-UTE 14:5 (8:0). A fiók-derbit az elektromosok magyar pályán még nem látott nagy játékkal nyerték. VAC-GSE 15:3 (7:1). Vasas-TLCS 3:2 (1:2).

Advertisement for 'Március 22 és 25-én délután tel 3 órakor Ugetőversenyek.' with a graphic of a person running.

BUDAPESTI UGETŐVERSENYEK

Jó mezőnyű, színes versenyek a feltűnő formájúaknak jellemzik a vasárnapi versenyeket. Az utóbbi hős Kovács II. hajító volt, aki Rószival és Ragyogóval meglepően rácafolttól utolsó szereplésére. A heavatottak természetesen erősen lefogadták mind a két volt. Az igazságosság vizsgálatot indított, s annak befejezéséig Kovács II. hajtatási engedélyt felfüggesztette. A nap faszámát az Amerikából importált Peggy's Express impónáló silibusban nyerte. Ingeborg második letése miatt diszqualifikáltak. Amíg Ingeborggal szemben tulsziorunk voltak a pályabírók, addig az egész után poroszokból Kurucz járó-módját nagy kegyelemmel bírálták el. Nagy meglepetést hozott Lord Favianon győzelem. A részletes eredmény a következő: I. FUTAM: 1. Csákány (5:10) Steintz. 2. Aranyom (3) Jónás. F. m.: Arató, Tipegő, Zápor. Tot.: 10:15, 11, 18. Olasz: 44. II. FUTAM:

1. Tigris (2) Wiesner. 2. Gurka (2 1/2) Feiser. F. m.: Lord Favianon, Ica, Gyurka, Rikkants. Tot.: 10:35, 16, 20. Olasz: 45. III. FUTAM: 1. Jéles O. S. (2 1/2) Maszár F. 2. Bessle (6) Kovács I. 3. Gallinula (8:10) Kallinka. F. m.: m. f Ingeborg (mint 2. diskv.). Brutus, Express, Sámson, Nurm. Tot.: 10:36, 12, 14, 11. Olasz: 45. 4. Tigris-Jéles O. S. double 10:196. IV. FUTAM: 1. Kueucs (1 1/2) Kovács I. 2. Eladó (5) Baik. F. m.: Penny, London, Vava, Kirgiz. Tot.: 10:28, 17, 22. Olasz 49. V. FUTAM: 1. Rószal (1 1/2) Kovács I. 2. Gudruné (4) Marschall. 3. Najád (6) Fityó. F. m.: G. Brooke, Mephistó, Pearl Hall, Favorite. Tot.: 10:37, 18, 20, 21. Olasz: 48. A Kurucz-Rószal double 10:118. VI. FUTAM: 1. Peggy's Express (8:10) Kovács II. 2. Musciapa (3) Steintz. F. m.: Excellenz, Burefelyó, Fusz, Milike. Tot.: 10:18, 14, 18. Olasz: 37. VII. FUTAM: 1. Ragyogó (8:10) Kovács I. 2. Mirha (2 1/2) Vorst. 3. Hárpia (8) Jónás. F. m.: Arditti, Ill, Esély, Sacy, Ipse, Oline, Melinda, U. Epops, H. Boriska. Tot.: 10:27, 15, 14, 21. Olasz 45. VIII. FUTAM: 1. Lord Favianon (5) Thalhammer. 2. Primár (4) Földi. 3. Ond (10) Baik. F. m.: Telka, Bubyenyik, Glória, Minor, Pálma, Rákóczi. Tot.: 10:324, 25, 19, 46. Olasz 43. A Ragyogó-Lord Favianon double 10:1792. IX. FUTAM: 1. Vértányé (3) Tomann. 2. Pajkos (pari) Feiser. F. m.: Zavar, Hanna the Great, Salvia. Tot.: 10:39, 15, 12. Olasz: 34.

Advertisement for 'Költözködik?...' featuring 'CSILLÁROK' and 'propaganda árusítása' with a graphic of a person carrying a banner.

„A tradicionális tudományos futball a sikerek kulcsa“ — mondja Fischer Mór

Élég volt egy koratavasi délután és a debreceni csatárok néhány művészi mozdulata ahhoz, hogy a futballközlenség sokat csalódott tábora elfeledje hosszú évek keserveit. A válogatott keret valóban szép játéka bizalmat varázsolott a hitetlennek vált tömeg lelkeibe. Ha egyetlen jól sikerült nap nem is elegendő ahhoz, hogy végleges képet alkossunk a magyar futball különleges értékéről, arra mindenesetre megfigyelni, hogy a letargiát elhárítassa és növelje a sok katasztrófával elhírdelt közönség érdeklődését.

A futball legelőkelőbb körében osztalton öröm és bizakodás titát tangát. A világbajnoki küzdelmekre készülődő labdarugás előkészítői közel sem látják oly borúsak a jövőt, mint ahogy azt — titkoly vagy nyíltan — néhány héttel ezelőtt szemlélték. Alkalmuk volt a világbajnokságot előkészítő bizottság elnökével,

Fischer Mórral

hosszasabb eszmecserét folytatni, aki a Hétfői Napló számára a következőket mondotta:

— A magyar futball kezd visszairógni egykori tradícióit. Ismét azon az egyetlen uton halad, amely az érvényesülés felé vezet.

— Ez az ut a tudományos futball utja. Ez volt hajdanán az erősségük s ezt kezdjük most ismét tanulni. A tapasztalatokból leszűrte tradíció az egyetlen boldogulást eredményező erőanyag. A másik fajta futball, a rohamis-költ mindenki, még a kezdők is tudják. Sikere azonban csak az utóbbi vezet. Végső fokon a közönség a legfőbb bíró. Az újfeléledés első állomásának tanult megelégedetten távoztak. A csatortörténeti játék alkatánál nem a gólok voltak a fontosak hanem az az eszmi eredmény, hogy visszatérünk, amitől pillanatnyilag elfordultunk.

— A legelőkelőbb jövő első állomása a bolgár földön várja a magyar labdarugást. A közelmulthoz alkalmas volt személyesen tapasztalatokat szerezni

a bolgár futball harci erényéről.

Fogl Karsci keze alatt sokat fejlődött az ifjú futballnemzet tudománya. Gyorsaság, bátorság a jellemző a játékkukban, aminek még bizonyos foku technika és taktikai készség is járul. Igaz ugyan, hogy a Balkán Kupa búzské győztese a közelmulthoz katasztrófa 9.0 arányú veszteséget szenvedett a spanyoloktól, a kiviró vereség oka azonban a teljesen átázott, szo-

katlanul csuszós pályában rejlik. Románia és Jugoszlávia legyőzőjének a szerencsén kívül tudással is kellett rendelkeznie, amikor a Balkán Kupát megszerezte. A bolgár elleni csatának tehát nem a legkönnyebb.

— Ismétlem, minden azon mulik, hogy milyen formában térünk vissza a tradicionális játékmódorunkhoz. Amikor annak idején Milánóban az olasz válogatott legyőzte a németeket, megkérdézték,

mi a véleményem az olasz futballról.

En akkor azt mondtam a látottak hátsáa alatt: A ti futballotok legyőzeten, de nem te győzhetetlen. Játékokot jogg a naplót és a közönségeket buzdításától. Meg fogjátok látni, hogy rövidesen jön az idő, amikor akár Bécsben, akár Budapesten, akár Prágában, ahol nem lesznek ezek a tényezők, megszűnik a győzti sorozat. Ugy történt. Prágában súlyos vereséget szenvedett az olasz futball. Miért? Mert gyorsnak voltak, lelkesedtek, de távol voltak a futball tudományától. Eppen e vereség hátsáa alatt tértek át a tudományos futball kiépítésére, aminek a régi erények is csalogtak s az olasz futball a legelső sorba lendült.

Most a világbajnokság előkészítőre terelődik a szó. Fischer Mór a futball Briand-jának nevezik s ha mosolygós elevenség távolról sem tudja felidézni a halott politikusi emléket, a diplomatikus válasza annál inkább eszünkbe juttatják a sima szavak és megszelídített gondolatok egykor tevékeny mesterét.

— Ezek óta távol álltam a magyar futball helyigtől. Tartozokotam minden pártpolitikai és a saját munkákörömben tevékenykedtem. Most mégis elfogadtam a speciális helyföldi ügyek intézésére kapott megbízást. Ebben a munkakörben a törekvésme odairányul, hogy az így érdekében az ellenléteket kiküszöbölve, a más álláspontjának megértésével tárgyalások megbeszélések alapján egységes eredményre jussunk.

Az egyéni akciók mindig csak károsak és csak közös munkával lehet sikert elérni.

Hát ez nagyon is igaz. És éppen ezért az egykor rettegett magyar futball szerelmei bizakodva várják nemcsak a világbajnokságot előkészítő bizottság válogatott csapatának érdeme munkáját, hanem főként és természetesen a labda művészeinek eredményes szereplését is. Talán nem hiába...

H. Z.

El fognak tenni a rekorder- és bajnoklidakok pedagógus-ellenzől — de mikor? ...

— Erre a kérdésre ad feleletet az alábbiakban Mező Ferenc dr. az amsterdami irodalmi olimpiász győztese

Kimondjuk nyíltan, köntörfalazás nélkül: a közpiskolák feladata lenne komoly testnevelési problémákkal foglalkozni, eltertek eredeti hivatásuktól. Nem hagyhatjuk veszendőbe menni a testnevelési kérdéseket és a nemcs cél rendelkezése bocsátjuk a mi hasábjainkat, azok helyett, akik csak sport-polykák szervizozását kulcsyok-titkok kifeccségését tartják legfőbb feladatuknak.

Ilyen komoly testnevelési problémákat feszeget például Mező Ferenc dr., akinek a közpiskolai testnevelésre vonatkozó rendkívül érdekes történeti adatait legutóbb ismerteltük. Megirtuk azt is, hogy a jeles pedagógus a közpiskolai tanárok lapjának komoly hasábján le is szíri tapasztalatait. Rendkívül érdekesűgű cikkének részleteit kivonatolnunk fogjuk ezuttal ismertetni.

Azt írja Mező Ferenc, hogy a diákság sportolásiának pedagógusok által való központi irányítása kétségtelemül helyes gondolat volt. Uj, eddig soha nem látott tömegek lettek a sport katonái. Az egyéni teljesítmények, az átlagok megjelölés javultak, de a régi bajk nem szüntek meg: az ifjúság egy része ma is a felindétek között állt szabad idejét s bizony nem mindig nekilövő társaságban; a társadalmi egyesületek csak a kisdó ifjakkal foglalkoznak, az ifjúság nagyobb része pedig — pályák hiányában — nem kaphatja meg a kívánatos kiképzést. Ha majd mindenkezen a hiánygokon segítenek, ha majd minden iskolának meglesz a maga tornaterme és akár kísérletül uszodája is, ha majd minden város kap diáksporttelepet, játéktérrel, ha majd az ifjúság sportkiképzését mindenütt modern, rátermett oktatók vezetik, akkor a magyar sport soha nem remélte messzaságba jutását, akkor apadni fog, vagy egészen is megindul azoknak a pedagógusoknak a száma, akik most még rossz szemmel nézik a rekorder-, a bajnok-diákokat.

Általában az a vélemény, hogy a diákság csak a sejtjes része rajong a sportért. Ez így,

ebben a formában nyilvánvalóan téves általánosítás. Sok diáknőről tudunk, akik nemcsak a sportban kiáló, de a tanulásban is. (Itt van mindjárt Bárány István, aki minden vizsgáján jeles volt.)

Nem tartom fontosnak, hogy a közpiskolák diáknak akár kis hányada is 1 perc 10 másodpercen belül usza a 100 métert, de nagyra értékelném, ha minden felsősztályos át tudna uszni legalább 50 méternyi széles folyón, továbba, ha kiképzést nyerne a vízből való elmentésben.

Egyetlen diáknak sem volna szabad elhagyni a közpiskolát anélkül, hogy a célfóvszethen ki ne képezék. E sportg gyakorlati haszna kétségtelemül Amellett, hogy a fegyverkezelésen való biztonság önérzetre, önbizalomra nevel, a célfóvszét kitűnő előkészület a legelsőbb sportra, a vadászatra is. Az ifjútól fejelemzettségét kíván, tehát fejelemre nevel.

Szép a hámasgrás, a súlydóbas, de gyakorlati szempontból mégis csak értékesebb, ha a gyermek át tud, át is mer ugrani keskenyebb-szélesebb vízszarkol, sővény, kerlést és ha jól tud fára mászni.

A magasgrás szemre gyönyörködött, mégis többre becsülném a rúdval való távolugrást, aminek igen sokszor hasznát lehetne venni. Hat-hét méter széles patakban az átgárársára minden ifjút meg lehetne tanítani. Tehát:

Inkább terepátitkát, mint rekordokra törv átítikát a közpiskolákban!

Ahól sem csindok titkot, hogy többe értékelném, ha egy iskolának 650 tanulója közül mindenkik tudna ugrani 4 métert, mint ha egy olyan diákja van, aki tud ugrani 6.50 méterit!

Bizonyára sokan csak Mező Ferenc tárgyalgasa sorából fogják megtudni, hogy az iskola nem féltékenységből, a testnevelőtanár nem hisügágból ellenzi a társadalmi sport rekordhajszóját. Tiszteletreméltó szempontok ezek, amelyeken érdemes elgondolkozni.

L. J.

„Itália lelkes örömmel várja a magyar futballistákat a világbajnokságra“ — mondja Mario Marzetti. Az olasz futball értékesíteni fogja az osztrákoktól szerzett tapasztalatokat — mondja Mario Marzetti. Amíg itthon egyszer szenvedélyesebb, majd hűkább formában, de állandóan tart a futball-világbajnoksági vita, addig mindenki élefelel...

ahol a verejtéket kiverő munka készül. Ezért még el sem kell mennünk Olaszországba. Itt é Budapesten Mario Marzetti olasz újságíró, a Külföldi Sportírlapírók Szindikátusának elnöke, a magyar labdarugás egyik rajongója és — természetesen az olasz sport jeles ismerője. Hozzá fordultunk, hogy mondjon el egyet mást arról, hogy hogyan készítik elő hazájában a világbajnokságokat?

Mario Marzetti először arról beszélt, hogy milyen koncentrációi kellett Olaszországban az a hír, hogy Magyarország esetleg nem fog részt venni a világbajnokságokban!

— Ez teljesen lehetetlen. Magyarország és Olaszország között nemcsak a labdarugás természetét kapcsolatos, hanem túl sokkal melyebb és testvérből származó fűnek össze hennünket. A magyar csapatot nemcsak a hivatalos olasz futball, hanem az egész sportársadalmunk, sőt azon túlmenően Itália apraja, nagya lelkes örömmel várja és fogadja. Ez nem lephet meg senkit sem Magyarországon, mert hiszen a két nemzet közötti politikai, gazdasági és társadalmi kapcsolatok annyira elmélyültek, hogy ez a sportban sem lehet másként. — Az olaszok tehát el se tudják képzelni, hogy éppen a magyar nemzet fiat maradjanak el arról a nagy tornáról, amelyben minden számottevő sportnóció részt fog venni.

— Hány nemzetet várnak?

— Hogy 16 ország csapata lesz a résztvevők között, az már biztos. De lehet, hogy még nő a szám.

— Es lehetséges ennyi meocsre közönséget kapni Itáliában?

— Hát persze ez volt a legnagyobb gondja az előkészítésnek. De bizunk a sikerben. A Duce kívánta a megrendezés és ez egyet jelent a teljes sikerrel, mert hiszen állam és magánosok egyformán lelkes szeretettel álltak a sport zászlója alá. Olaszországnak sok a nagy-szert stadionja. Hogy mást ne mondjak, Bologna sporttelepe 75.000 nézőt tud befogadni, Torino „csak“ 55.000 embert, Nápoly, Firenze és Triest 40.000 nézőre van berendezve. A római pályát 100.000 ember tudnak elhelyezni. A világbajnokságra tehát he vagyunk rendezkedve és az olasz sportrajongást ismerve, nem

félünk attól, hogy egy-egy érdekesebb meocsre meg fognak telni a pályák rajongó közönséggel.

— Mit várnak az olasz csapatától?

— Mit-e erről ma még korai beszélni, hiszen azt sem tudjuk, hogy hogyan néz ki majd Pozzo csapata. Az bizonyos, hogy az olasz-osztrák mérkőzésen sokat tanulunk. Ausztria a futalságnak köszönhetette az a győzelmet és ezt a tanulságot Pozzo bizonyára értékesíteni fogja. En Argentínát várom az első helyre. Utána Meit csapata fog következni. Itália harmadik vagy negyedik helyen köthet ki.

— Es Magyarországot?

— Az elsősk küzdelmei oyan gízasiak lesznek, hogy a helyezésekről ma még egy kicsit korai beszélni. Az azonban biztosan merem állítani, hogy a magyarok tisztességes helyezéset fognak elérni.

— Mit tart a magyar előkészületekről?

A magyarbarát olasz újságíró itt nem diplomátiáz többet, hanem becsületes nyíltsággal foel kérdéseinke.

— En a magyar futball szervezetségében látom a hibákat. A professzionizmus bevezetése óta kikapcsolódott a magyar labdarugásból a sport legértékesebb eleme, a főkiskolai és a közpiskolai labdarugás. A régi magyar futball nagy sikereit éppen a stílusból eligondolt és az öleletes szellemesség magyarizára. Ezeket a tulajdonságokat pedig az iskolázott és műveltebb társadalmi rétegek vitték bele a magyar sportba.

Mario Marzetti nem akar egyebet mondani a magyar labdarugásról, de ebben a pompásan meglátott hibában benne van a tárgyilagos sportember ítélete és értelme is. Hogy lesz-e még az olaszhoz hasonló nagyvonalú futball-világbajnokság, az aligha hihető, de hogy a magyaroknak a májusi nagy napok elmúlása után abban az irányban kell majd a fejlődés menetét meggyorsítani, amiről azas barátunk beszélt, az nem lehet kétséges azok előtt, akik a magyar labdarugás jövőjéért önzetlenül aggodnak.

Vermes Magda.

A szerkesztésért és kiadásért felel: DR. ELEK HUGO

Titkoszatos ember. Harmadik az rejtély megoldásához! Mi a foglalkozása a titkoszatos embernek? A keresztrejtvény vízszintes 1. és függőleges 1. számú sorában kellő utbaigazítást lehet találni. Gyűjtse a mindig 2. oldalon található pályázati szelvényeket és a megérkezéssel együtt április 23 és 28-ika között küldje be szerkesztőségünkbe. A rejtélyverseny összes ajándékait dr. Horváth Kamilló budapesti királyi közbizyeg közhenjötével soroljuk ki. Összes nyereményeink részletezőt a lap más részén közöljük.

Grid for crossword puzzle with clues in Hungarian. Includes categories like 'Vízszintes' and 'Függőleges'.